



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 10970 Prima ediție | Simbătă 25 noiembrie 1977 | 6 PAGINI — 30 BANI

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

In cursul dimineții de vineri au continuat în plen lucrările celei de-a VI-a sesiuni a legislației a VII-a a Marii Adunări Naționale.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarășii din conducerea de partid și de stat au fost salutați la intrarea în rotunda Marii Adunări Naționale cu aplauze puternice de către deputați și invitați. Împreună cu secretarul general al partidului, în lojile oficiale au luat loc tovarășii Manea Mănescu, tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Năstăsescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păitan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Ugiar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.

În sală se aflau, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

Erau prezenți la lucrările sesiunii, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice.

În cadrul sesiunii au fost reluate dezbaterile generale asupra proiectului de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare

(Continuare în pag. a III-a)



MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ A DEZBĂTUT ȘI A VOTAT ÎN UNANIMITATE

- LEGEA pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978
- LEGEA pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1978

IN PAGINILE II ȘI III

REPORTAJ DIN ACTUALITATEA SOCIALISTĂ A ȚĂRII

Cu vreo doi ani și ceva în urmă, în viața lui Csoma Ludovic s-a produs o importantă schimbare: la cei 43 de ani ai lui a început să învețe meseria de strungar. „Lucrasem 18 ani la exploatarea lemnului, dar cântind în ziar că în orașul Miercurea-Ciuc a luat ființă o întreprindere de tractoare, m-am gândit că nu este prea târziu să o iau de la capăt, de data aceasta într-o unitate industrială modernă. M-am angajat și, după trei luni, când am primit un apartament cu trei camere, mi-am adus și familia. Soția mea este muncitoare, fiul cel mare — tot Ludovic îl cheamă — este elev la liceul industrial de mecanică, unde se califică tot pentru uzină. În același an a venit alături de noi și fratele meu Dezideriu. Lucram la scularie, soția lui la presă, iar băiatul învăță la liceul industrial de prelucrare a lemnului. A primit și el apartament, lată, în puține cuvinte, ca a însemnat pentru familia noastră intrarea în funcțiune a acestei uzine. Eu și soția realizăm un venit lunar de 4000 de lei, în urma majorării retribuțiilor în august anul acesta; fiul cel mare are 420 de lei bursă, iar cel mic, deocamdată doar alocația de stat, adică 130 de lei. Cîștigul bun ne-a permis să

ne înzestrăm apartamentul cu tot ce ne trebuie, să nu ducem lipsă de nimic. Ceea ce spun despre familia noastră este valabil și pentru multe altele. Văzându-i acasă la ei pe unii

gurul. Numeroși alți locuitori ai orașului s-au întors acasă de punde erau plecați contribuind, prin calificarea dobîndită în altă parte, la promovarea de noi muncitori pentru ti-

muncind cot la cot cu concurenții și montorii de utilități. Le-u urmat soția și fiica. Muncesc toți trei acum în întreprindere. Bugetul familiei Udrea se apropie de 6000 lei lunar,

dar am preferat să ne descurcăm singuri — ne spune el. Vrem să ne înscriem la școală, la secția de subingineri mecanici a Institutului politehnic din Brașov, aflată aici, chiar în orașul nostru”. Se pare că și fratele lui, Ferenc, are aceleași ambiții. Amîndoi și-au cîștigat aprecierea colectivului și au fost primii recent în partid.

MIERCUREA-CIUC: O pagină densă din marea carte a industrializării

- De aproape șapte ori mai mult decît în 1968
- Din trei membri ai unei familii, doi sînt încadrați în muncă

din membrii echipei în care lucrez, am constatat aceeași bunăstare. Mi-a plăcut cum trăiesc.”

Csoma Ludovic este acum șeful unei echipe și secretar al organizației de bunăstare. Într-un rîstimp foarte scurt a izbutit să se afirme pe toate planurile — politic și profesional — să îmbunătățească substanțial condițiile de viață ale familiei sale. Și nu este singur.

năra industrie din Miercurea-Ciuc, inclusiv dintre membrii propriei familii. Eduard Udrea a muncit aproape treizeci de ani la uzina de tractoare din Brașov. Cînd a auzit de întreprinderea similară din Miercurea-Ciuc, nu a mai avut răbdare ca ea să înceapă să producă, pentru a-și exercita meseria de voposier industrial. În septembrie 1974 s-a angajat,

asfel că și-au putut construi o casă nouă, au mobilat-o și au cumpărat tot ce se cere într-o gospodărie modernă. Unii mai tineri, ca Ioan Marion și soția lui, Katalin, își întemeiază familia pe baze materiale solide. Amîndoi muncesc în întreprinderea de tractoare, cîștigă circa 3300 lei lunar și așteaptă să primească locuința nouă. „Socrii au vrut să ne ajute,

Rodica ȘERBAN
(Continuare în pag. a IV-a)



Mereu tînărul Vulcan, citadelă a minerilor din Valea Jiului



CONFERINȚA NAȚIONALĂ A PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN 1977

Marele eveniment din viața partidului și a țării întîmpinat cu succese remarcabile în muncă

JUDEȚUL BIHOR A ÎNDEPLINIT PLANUL PRODUCȚIEI INDUSTRIALE PE PRIMII DOI ANI AI CINCINALULUI

Telegrama adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul județean Bihor al P.C.R.

Într-o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, de Comitetul județean Bihor al P.C.R., se arată: Muncind cu abnegație pentru împlinirea Programului adoptat de cel de-al XI-lea Congres al partidului, în cîntec Conferinței Naționale a Partidului Communist Român, vă raportăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din județul Bihor — români, maghiari și de alte naționalități — și-au realizat la 25 noiembrie sarcinile de plan pe primii doi ani ai cincinalului actual.

Această victorie a muncii, pasiunii și dăruirii bihorenilor este încă o dovadă a atașamentului comunistilor a tuturor oamenilor muncii de pe aceste meleaguri, fâuritori de valori materiale și spirituale, față de politica marxist-leninistă a partidului, față de chemările rostite de dumneavoastră la tribuna Congresului Consilierilor oamenilor muncii din industrie, construcții și transporturi, pe care le simțim încă viu și mobilizatoare în inimile noastre.

Dezvoltarea cu 36 de zile a planului pe primii doi ani ai cincinalului va însemna în economia județului obținerea peste prevederi, pînă la sfîrșitul anului, a unei producții globale industriale suplimentare de 17 miliarde lei, ceea ce echivalază cu întreaga producție industrială din județ pe anul 1956. Aceste realizări sînt o garanție sigură că vom îndeplini și depăși producția industrială suplimentară de 24 milioane lei, confecții textile în valoare de 108 milioane lei, 6.000 tone ulei și alte produse, ceea ce înseamnă un important spor pentru economia națională și va contribui la creșterea nivelului de trai al populației. Semnificația acestor cifre este cu atât mai grăitoare cu cît 81 la sută din producția suplimentară pe cei doi ani ai cincinalului a fost realizată pe seama creșterii productivității muncii.

Puternic mobilizați de evenimentele politice sărbătorite în acest an, ce au generat profunde semnificații în conștiința socialistă a națiunii noastre, de entuziasm și care întregul popor întîmpină Conferința Națională — se arată în încheiere în telegramă — gîndul nostru se îndreaptă spre conducerea partidului, spre dumneavoastră, mult stimată tovarășe secretar general, comunistul vizionar și revoluționar, militant neobosit pentru pace și cooperare între popoare, pentru victoria socialismului și comunismului în lume, pentru afirmarea internațională a scumpei noastre patrii, în urcșul ei spre noi culmi de progres și civilizație.

Vă asigurăm, încă o dată, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, că nu vom preocupati nici un efort în realizarea exemplară a tuturor măsurilor ce se vor adopta la Conferința Națională, convîșit fiind că prin tot ceea ce facem contribuim la propria noastră fericire, la propășirea patriei socialiste.

AU REALIZAT PLANUL PE 11 LUNI

JUDEȚUL PRAHOVA

Hotărîți să întîmpine Conferința Națională a partidului cu succese deosebite, oamenii muncii din industria prahoveană au atins cotele finale ale planului pe 11 luni, intrînd în ultima săptămîină din luna noiembrie cu o producție suplimentară evaluată la circa 700 milioane lei. Economiei naționale i-au fost astfel furnizate, în plus, importante cantități de instalații și agregate pentru industria de petrol-chimie, derivate din țîței, mașini-unelte, aparatură hidraulică și de injecție, reductoare, carbune, energie electrică, ciment și alte materiale de construcții, țesături, mobilă.

JUDEȚUL SIBIU

Oamenii muncii din industria județului Sibiu — români, germani, maghiari — au dobîndit un nou și prestigios succes în cîntec Conferinței Naționale a partidului: realizarea, cu 6 zile mai devreme, a planului de producție industrială pe 11 luni. Avansul cîștigat asigură condiții ca pînă la finele lunii noiembrie să fie realizată o producție in-

dustrială suplimentară în valoare de peste 500 milioane lei, concretizată, printre altele, în produse de mecanică fină în valoare de 10,5 milioane lei, aparatură electric de joasă tensiune în valoare de 4,9 milioane lei, 620 autobuscule, 410.000 m. p. geamuri trase ș.a. (Nicolae Brujan).

JUDEȚUL BACĂU

În cîntec Conferinței Naționale a partidului, oamenii muncii din industria județului Bacău au îndeplinit, cu 7 zile mai devreme, a sarcinilor planificate pe 11 luni ale anului. Avansul înscris va permite colectivelor din unitățile constructoare de mașini, metalurgice, chimice, miniere, petroliere, forestiere, de industrializare a lemnului, din ramurile industriei textile, de încălziminte și de produse alimentare, să realizeze pînă la 30 noiembrie, un spor de producție estimat la 535 milioane lei, înregistrat în proporție de 80 la sută pe seama creșterii productivității muncii.

JUDEȚUL CONSTANȚA

În cadrul întrecerii socialiste în cîntec Conferinței Naționale a parti-

dului, colectivele de oameni ai muncii din unitățile industriale ale județului Constanța și-au îndeplinit la 23 noiembrie planul producției globale pe cele 11 luni. Pînă la sfîrșitul lunii se va obține o producție suplimentară în valoare de 360 milioane lei, concretizată în 31.900.000 kWh energie electrică, 390 remorci, 3.860 tone îngrășăminte cu fosfor, 30.510 tone ciment, 44 tone produse de masă plastice, 20.107 mc prefabricate din beton, 236.000 mp feritir, 4.330 mp hirtie, importante cantități de produse ale industriei alimentare etc. (George Mihaescu).

JUDEȚUL ILFOV

Oamenii muncii din județul Ilfov întîmpină Conferința Națională a partidului cu noi succese în toate sectoarele de activitate. În ansamblul realizărilor obținute în perioada care a trecut de la începutul anului se înscris și îndeplinirea, în ziua de 25 noiembrie a.c., a planului producției globale industriale pe 11 luni din acest an. În cele 5 zile rămase pînă la sfîrșitul acestui luni se prevede realizarea peste plan a unei producții în valoare de circa 140 milioane lei. (Alexandru Brad).

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE

Progrese cît mai substanțiale în perfecționarea stilului și metodelor muncii de partid

Ne mai desparte un scurt interval de Conferința Națională a partidului — moment politic de o excepțională însemnătate în viața întregului nostru popor. În întîmpinarea acestui eveniment, „Știința” și-a propus, pe planul vieții de partid, să publice un ciclu de materiale consacrate unor aspecte privind îmbunătățirea metodelor practice ale muncii de partid.

După cum este cunoscut, primul din aceste articole a apărut în „Știința” nr. 10967, avînd ca subiect: PLANIFICAREA ACTIVITĂȚII. Continuăm în numărul de față publicarea acestui ciclu.

2. Azi, despre:

CONTACTELE PE TEREN

Este cunoscut că, în repetate rînduri, tovarășii Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea ca activiștii de partid să-și folosească marea majoritate a timpului, chiar două treimi din timp, pe teren, în mijlocul oamenilor muncii. În legătură cu aceasta, practica activității ridică întrebarea: cu cine iau legătura pe teren activiștii de partid? Pe cine consultă în vederea cunoașterii temei- nice a realităților și soluțiilor pe această bază a problemelor cu care se confruntă colectivele de oameni ai muncii?

Desigur, la aceste întrebări nu pot exista răspunsuri stereotipe, rețete fixe sau prescripții limitative: este evident că legăturile și contactele pe teren sînt determinate de natura deplăsurii, de problematica ei și de domeniul respectiv de activitate. Ne propunem însă să reținem cîteva elemente cu caracter mai general, fără o înțelegere exclusivistă și fără a sugera o ordine a priorităților.

Bineînțeles, esențialul este întotdeauna legătura directă cu organizațiile de partid, cu masa membrilor de partid, cu oamenii muncii; aceasta nu exclude cîtuși de puțin contactul...

...CU CADRELE DE CONDUCERE. Acest contact este, firește, deosebit de necesar întrucît permite o vedere generală asupra problemelor cu care

se confruntă colectivul de muncă, o cuprindere de ansamblu, o cunoaștere directă a tuturor aspectelor care se pun la nivelul conducerii unităților, a subiectelor și obiectivelor considerate ca prioritare — ceea ce permite în același timp și o comparare cu preocupările oamenilor muncii, înlesnind compararea acestor

un control privind cauzele care generează folosirea necorespunzătoare a mașinilor și utilajelor. În urma lui — preciza inginerul șef — comitetul de partid, cadrele din conducere întreprind și au stabilit măsuri concrete care vîzau scutirea duratei reparărilor și executarea unor lucrări de calitate, reducerea absențelor nemotivate și înzestrarea, înfrînerea și exploatarea corespunzătoare a mijloacelor din dotarea tehnică.

Activistul — în miezul vieții, în mijlocul oamenilor

...ASTFEL, reținem că la începutul anului, din inițiativa consiliului județean de control muncitoresc, în întreprindere a fost efectuat

utilizare a mașinilor au fost cu circa 10 la sută superiori celor din prima parte a anului, ridicîndu-se la peste 85 la sută.

Pe bună dreptate, prin contactul cu cadrele de conducere nu se subînțeleg exclusiv directorul sau celelalte cadre din conducerea tehnicoadministrativă. O importanță cu totul deosebită are legătura cu organele colective de conducere, mai ales în lumina recentelor reglementări care sporesc și mai mult atribuțiile noilor structuri ale autoconducerii muncitorești. Să urmărim deci, în continuare, în cadrul întreprinderii din Focșani, legătura activiștilor...

Ilie ȘTEFAN

(Continuare în pag. a V-a)

MAREA ADUNARE NAŢIONALĂ A DEZBĂTUT ŞI A VOTAT ÎN UNANIMITATE:

LEGEA

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978.

PRINCIPALII INDICATORI AI DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE A REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

— în procente calculate pe baza prețurilor la 1.1.1978 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere preliminată față de 1977
1.	Producția globală industrială	10,6
2.	Producția globală agricolă (în prețuri 1977)	6,9—16,1
3.	Volumul transportului intern de mărfuri	5,3
4.	Investiții totale în economia națională	16,8
5.	Volumul lucrărilor de construcții-montaj	8,3
6.	Volumul total al comerțului exterior	19,1
7.	Volumul desfacerilor de mărfuri cu amănuntul prin comerț socialist	10,0
8.	Prestările de servicii pentru populație	15,0
9.	Numărul mediu de personal muncitor	2,7
10.	Productivitatea muncii în industria republicană	9,0
11.	Venitul național	11,0—11,5
	Veniturile totale reale ale populației	7,9

Art. 2. — Producția globală industrială va fi în anul 1978 de 821,6 mld. lei.

Indicator	Unitate	Valoare
Energie electrică	mil. kWh	64 510
Cărbune net	mil. tone	36 449
Ţieii extras	mil. tone	15 100
Gaz metan extras	mil. mc	25 530
Oțel	mil. tone	12 070
Aluminiu primar și aliaje de aluminiu	mil. tone	210
Motore electrice de 0,25 kW și peste	MW	9 000
Mijloace de automatizare electro-tehnice și electronice	mil. lei	2 910
Mijloace ale tehnicii de calcul electro-tehnice și electronice	mil. lei	2 300
Mașini-unelte pentru aschierarea metalelor	mil. lei	5 720
Mașini și utilaje tehnologice pentru industrie	mil. lei	15 300
Tractoare	mil. tone	612
Autocamioane, autotractoare și autobuscule	mil. buc.	68
Autoturisme de oraș	mil. buc.	33
Locomotive electrice și diesel pentru linii magistrale	buc.	72
Nave maritime	mil. tdw buc.	546
Nave fluviale și de lacuri	buc.	32
Ingrășăminte chimice	mil. tone echiv. 100% SA	67
Produse macromoleculare de bază	mil. tone echiv. 100%	3 100
Cauciuc sintetic	mil. tone	576
Anvelope auto, tractor, avion	mil. buc.	182
Fibre și fire artificiale și sintetice	mil. tone echiv. 80% clincher	4 945
Ciment	mil. tone	198
Piați din particule aglomerate și fibrolemnoase	mil. tone	16 200
Mobilier din lemn	mil. lei	1 115
Celuloză și semiceluloză	mil. tone	12 550
Hîrtie, cartoane și mucavale	mil. tone	642
Mașini și aparate electrice de uz casnic	mil. lei	10 140
— frigider	mil. buc.	815
— mașini electrice de spălat rufe	mil. buc.	2 050
Receptoare pentru radiodifuziune	mil. buc.	455
Receptoare pentru televiziune	mil. buc.	255
Medicamente	mil. buc.	950
Sticlărie de menaj	mil. buc.	640
Țesături	mil. lei	3 250
Produse tricotate	mil. lei	1 000
Confecții textile	mil. lei	25 100
Încălțăminte	mil. lei	11 500
Carne	mil. tone	26 110
— carne tăiată în abatoare	mil. tone	10 130
Lapte de consum	mil. tone	113
Unt	mil. tone	1 530
Brînzături	mil. tone	1 110
Ulei comestibil	mil. tone	6 310
Zăhăr	mil. tone	49
Legume și fructe conservate, inclusiv pastă de roși	mil. tone	135
Vin brut	mil. tone	386
Bere	mil. tone	815

Art. 3. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:

Indicator	Unitate	Valoare
Cereale pentru boabe	mil. tone	23 200
— total	mil. tone	5 172
— din care:		
— grâu și secară	mil. tone	7 385
— porumb	mil. tone	13 215
— orz-orzoaică	mil. tone	2 425
Sfeclă de zahăr	mil. tone	8 580
Floarea-soarelui	mil. tone	1 133
Soia	mil. tone	477
In și cinapă pentru fibră	mil. tone	547
Cartofi de toamnă	mil. tone	4 850
Legume de cîmp	mil. tone	4 300
Fructe	mil. tone	2 180
Struguri	mil. tone	1 776
Carne în viu	mil. tone	2 673
Lapte de vacă	mil. hl	61 640
Lînă	mil. tone	43 830
Ouă	mil. buc.	6 415

producătoare și adoptarea de măsuri pentru recondiționarea reperelor și subsansamblilor uzate;

d) creșterea gradului de utilizare a parcului de mașini-unelte prin respectarea regimului de lucru planificat, asigurând muncitorii calificați necesari și aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă;

e) stingerea în perioade cât mai scurte a parametrilor proiectați la unitățile intrate în funcțiune și reducerea duratei de realizare a indicatorilor din grafice la noile obiective prevăzute a fi date în exploatare;

f) perfecționarea funcționării sistemului energetic național prin îmbunătățirea organizării producției, creșterea de sisteme automate la marile centre și platforme industriale, extinderea automatizării operațiilor de exploatare a agregatelor, ridicarea calificării cadrelor;

g) respectarea ritmică a graficelor de livrări pe baza prevederilor din programul unitar de cooperare între ministere, centrale, întreprinderi și între județe, în corelație strinsă cu cerințele producției;

h) intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și explorări geologice în vederea descoperirii de noi rezerve industriale de substanțe minerale utile, cu deosebire de țieț, gaz metan, minerale ferose și neferose; introducerea în circuitul economic a zăcămintelor cu conținuturi mai sărace; creșterea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte;

i) îmbunătățirea continuă a nivelului tehnic și a calității producției prin accelerarea procesului de asimilare, modernizare, înnoire și tipizare a produselor, perfecționarea tehnologiilor, sporirea ponderii produselor de calitate superioară în volumul total al producției și întărirea controlului de calitate în toate fazele procesului de fabricație;

j) diversificarea și perfecționarea

în continuare a producției bunurilor de consum și adaptarea rapidă a fabricației la cerințele populației;

Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestarea de servicii către populație și ministerele producătoare răspund de îndeplinirea integrală a sarcinilor din programul privind producția și desfacerea către populație a bunurilor de consum.

Art. 5. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi să asigure valorificarea superioară a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei prin folosirea acestora cu randamente ridicate, realizarea unor structuri eficiente de producție pe baza extinderii progresului tehnic și tehnologiilor moderne.

Se va acționa pentru îmbunătățirea randamentelor în procesele de ardere a combustibililor, valorificarea completă a masei minere exploatare și sporirea randamentelor de extracție în prepararea și metalurgia materiilor prime minerale, îmbunătățirea coeficientului de scoatere a metalului în producția de laminată și de utilizare a acestora în industria construcțiilor de mașini, prelucrarea complexă a gazelor naturale și a țițeiului în industria chimică, a masei lemnoase în industria lemnului, a fibrelor, firelor, pieliilor în industria ușoară, a materiilor prime agricole în industria alimentară.

Art. 6. — În anul 1978 — în condițiile unui an agricol normal — se prevede a se realiza o producție globală de 124,7—145,3 mld. lei. La principalele produse agricole se prevăd următoarele niveluri de producție:

U. M.	Total	din care: Departamentul agriculturii de stat
Cereale pentru boabe		
— total	mil. tone	23 200
— din care:		
— grâu și secară	mil. tone	7 385
— porumb	mil. tone	13 215
— orz-orzoaică	mil. tone	2 425
Sfeclă de zahăr	mil. tone	8 580
Floarea-soarelui	mil. tone	1 133
Soia	mil. tone	477
In și cinapă pentru fibră	mil. tone	547
Cartofi de toamnă	mil. tone	4 850
Legume de cîmp	mil. tone	4 300
Fructe	mil. tone	2 180
Struguri	mil. tone	1 776
Carne în viu	mil. tone	2 673
Lapte de vacă	mil. hl	61 640
Lînă	mil. tone	43 830
Ouă	mil. buc.	6 415

Art. 7. — Suprafața arabilă în cultură va fi de cel puțin 9 791 mii hectare.

Art. 8. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfîrșitul anului 1978, la următoarele niveluri:

U. M.	Total	din care: Departamentul agriculturii de stat
Bovine	mil. capete	7 100
— din care:		
— vaci și juninci	mil. capete	3 550
— porcine	mil. capete	11 560
— din care:		
— scroafe	mil. capete	1 120
Ovine și caprine	mil. capete	17 000
Păsări ouătoare	mil. capete	52 800

Art. 9. — Baza materială a agriculturii se va dezvolta, în anul 1978, astfel:

a) agricultura va fi dotată cu 13 200 tractoare, 3 900 combine autopropulsate pentru recoltat cereale, echipamente de recoltat porumb, combine de recoltat sfeclă, combine de recoltat cartofi, alte mașini și utilaje agricole;

b) se vor da în funcțiune pentru irigații 289,7 mii ha, din care 244,7 mii ha în sisteme mari și 45 mii ha în amenajări locale;

c) se vor executa din fondurile statului lucrări de desecări pe o suprafață de 225 mii ha și lucrări de combatere a eroziunii solului pe 219 mii ha;

d) în cursul anului, agricultura va primi 1 685 mii tone îngrășăminte chimice și 50,0 mii tone pesticide, în substanță activă.

Art. 10. — În scopul realizării obiectivelor prevăzute în plan pentru dezvoltarea agriculturii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperatorilor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silvicultură și organele agricole județene să asigure:

a) folosirea rațională a pământului și utilizarea intensivă a întregului fond funciar; creșterea suprafeței arabile planificate și limitarea strictă a scoaterii de terenuri din circuitul agricol; reducerea în circuitul agricol a suprafețelor scoase temporar;

b) amplasarea culturilor pe terito-

rii și a celorlalte substanțe chimice;

h) condiționarea depozitării și păstrarea produselor agricole, în vederea diminuării pierderilor și asigurării unei calități corespunzătoare.

Art. 11. — În anul 1978 se va pune în circuit economic un volum de 19 983 mii mc masă lemnoasă din produse principale și secundare (rîuri), din care 3 900 mii mc produse principale de rășinoase; prin operațiuni de igienă a pădurilor și prin tăieri de îngrijire—curățiri se va valorifica suplimentar un volum de 1 547 mii mc materiale lemnoase.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și ceilalți titulari de plan să asigure:

a) realizarea unui volum de împăduriri integrale de 53 mii ha, din care 13,3 mii ha prin creșterea de culturi silvice speciale pentru producerea lemnului de celuloză; ponderea speciilor de rășinoase va reprezenta 65,0% din volumul total al împăduririlor;

b) limitarea strictă a scoaterii de terenuri din fondul forestier și a defrișării de păduri în scopul schimbării destinației acestora; reducerea în circuitul silvic a terenurilor devenite disponibile la unitățile care au preluat terenuri din fondul forestier;

c) delimitarea și împădurirea terenurilor degradate din afara fondului forestier și din albia rîurilor agricole inundabile, înalte pentru agricultură;

d) dezvoltarea economiei vinului și pescuitului; intensificarea pescăriei și valorificării fructelor de pădure, plantelor medicinale și altor produse accesorii.

Art. 12. — În anul 1978 se vor da în exploatare lucrări de acumulare cu folosință complexă cu un volum de 128 mii mc și se vor executa lucrări de regularizări, apărări și consolidări de maluri pe cursuri de apă pe o lungime de 472 km, îndiguri împotriva inundațiilor pentru apărarea cîmpurilor populate și a țăcărilor agricole pe o lungime de 200 km.

Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Consiliul Național al Apelor și Consiliul Național pentru Protecția Mediului Inconjurat, să asigure:

a) realizarea prevederilor Programului național de perspectivă pentru amenajarea bazinelor hidrografice, urmînd asigurarea din timp a documentațiilor tehnice, pregătirea și

Art. 14. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi, în anul 1978, de 89,8 mld. tone km.

Art. 15. — Baza materială a transporturilor de folosință generală va fi, în anul 1978, de 1 900 autocamioane, 217 locomotive diesel și electrice, 5 000 vagoane de marfă în echivalent de 4 oșii de tipuri diversificate, 3 400 autovehicule de marfă, 1 500 autobuze pentru transportul de călători, 70 mii tone capacitate nave fluviale, 527 mii tdw nave maritime.

Se vor moderniza 128 km drumuri și se vor aplica imbrăcămintă asfaltice ușoare pe 1 330 km.

Art. 16. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, ministerele, celelalte organe centrale și locale să asigure folosirea parcului de transport la întregul nivel capacitate în condiții de transport optimizate, reducerea continuă a duratei operațiunilor de încărcare și descărcare, introducerea și extinderea mecanizării acestor operațiuni, repartizarea judicioasă a volumului de transport pe mijloace de transport, reducerea distanței medii de transport și a consumurilor de combustibili și energie.

Art. 17. — Volumul activității de construcții și instalații de construcții va fi în anul 1978, de 4 430 mii lei, prin sporirea gradului de utilizare a bazelor tehnico-materiale existente și extinderea capacității în centralele telefonice automate locale cu 130 mii linii; va continua acțiunea de automatizare a telefoniei interurbane prin racordarea unor noi localități.

Pentru extinderea rețelei de televiziune și telecomunicații va fi, în anul 1978, de 4 430 mii lei, prin sporirea gradului de utilizare a bazelor tehnico-materiale existente și extinderea capacității în centralele telefonice automate locale cu 130 mii linii; va continua acțiunea de automatizare a telefoniei interurbane prin racordarea unor noi localități.

Art. 18. — Volumul total al investițiilor în economia națională va fi, în anul 1978, de 212,5 mld. lei.

Pe principala ramură de investiții, cea a investițiilor naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții:

Ramura	miliarde lei
Industria (inclusiv dotarea organizațiilor de foraj)	118,2
Construcții	7,5
Agricultură	24,3
Creșterea științifică și dezvoltare tehnologică	1,6
Transporturi și telecomunicații	19,5
Comerț, alimentație publică, turism, silozuri și baze de depozitare	5,5
Învățămînt, cultură, ocrotirea sănătății	5,3
Construcții de locuințe (inclusiv cămine pentru nefamilisti)	20,0
Gospodăria comunală	7,1

Pentru prevenirea poluării mediului inconjurător se vor investi 2,4 mld. lei.

În cursul anului 1978 se vor pune în funcțiune 800 capacități de producție mai importante, din care 610 industriale și 55 agrozootehnice.

Art. 19. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanțelor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții și Cooperarea Economică Internațională, Ministerul Construcțiilor Industriale, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ram

LEGEA

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978

(Urmare din pag. a II-a)

de scurtă durată vor fi pregătiți 340 mii muncitori calificați, care vor intra în producție în anul 1978.

Art. 25. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca:

a) Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie și titularii de plan să asigure realizarea programelor de creștere a productivității muncii prin perfecționarea organizării producției și muncii, modernizarea tehnologiilor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare a producției, folosirea judicioasă a personalului muncitor, creșterea nivelului de calificare a acestuia, întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, respectarea normelor de protecție a muncii;

b) Ministerul Educației și Învățământului, Ministerul Muncii, Comitetul de Stat al Planificării și titularii de plan să asigure realizarea prevederilor din programele stabilite pe ministere, centrale, întreprinderi și județe, pentru pregătirea și perfecționarea pregătirii profesionale a forței de muncă pe principalele meserii și specialități;

Art. 26. — În anul 1978, costurile de producție vor fi:

A. Cheltuieli maxime la 1 000 lei producție marfă în:

— industria republicană 774,0 lei
— întreprinderile agricole de stat 947,5 lei.

B. Costul maxim la 1 000 tone km convențional în transportul feroviar 129,1 lei.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executiv-ve ale consiliilor populare județene și al municipiului București să asigure, la toate locurile de muncă, gospodărirea judicioasă a fondurilor, aplicarea unui regim strict de economii și combaterea oricărei forme de risipă, diminuarea cheltuielilor indirecte, respectarea riguroasă a disciplinei financiare și de plan, să acționeze cu hotărâre pentru punerea în valoare a rezervelor existente, utilizarea mai bună a mijloacelor circulante, a fondurilor de investiții și a fondurilor valutare.

Art. 27. — Volumul comerțului exterior, în anul 1978, va fi de 81,8 mld. lei valută.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanțelor, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii

din centrale și întreprinderi să asigure:

a) îmbunătățirea structurii sortimentale și a calității producției destinate exportului prin condiții de eficiență ridicată și în termene corespunzătoare desfășurării ritmice a activității de producție;

b) utilizarea rațională a fondurilor valutare alocate prin plan fiecărui minister, centrală și întreprindere;

c) prospectarea sistematică a pieței externe pentru contractarea exportului și importului în condiții de eficiență ridicată și în termene corespunzătoare desfășurării ritmice a activității de producție;

d) intensificarea tratatelor de parteneri externi pentru realizarea integrală a acțiunilor de cooperare și specializare prevăzute în plan, precum și inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și creșterii eficienței colaborării economice internaționale.

Art. 28. — Venitul național va fi, în anul 1978, de 500 mld. lei, asigurându-se resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economico-socială și pentru creșterea nivelului de trai al populației.

Art. 29. — În anul 1978, volumul total al desfacțiilor de mărfuri cu amănuntul va fi de 182 mld. lei.

Consiliul de Miniștri va asigura ca Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație și titularii de plan să ia măsuri pentru:

a) satisfacerea în condiții mai bune a cerințelor de consum ale populației prin creșterea și diversificarea sortimentală a mărfurilor, ridicarea calității acestora, livrarea ritmică a produselor, organizarea mai bună a desfacțiilor de mărfuri și ridicarea nivelului de servicii a consumatorilor;

b) perfecționarea organizării și funcționării rețelei comerciale, dezvoltarea în continuare a alimentației publice prin extinderea producției și vânzării de preparate culinare;

Art. 30. — Volumul prestațiilor de servicii pentru populație, în anul 1978, va fi de 36,5 mld. lei.

Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestare de servicii către populație, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Uniunea Centrală a Cooperativelor Mes-

tesugărești, Uniunea Centrală a Cooperativelor de Consum, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Ministerul Turismului și celelalte organe cu sarcini de prestare de servicii să asigure extinderea gamei prestațiilor de servicii și îmbunătățirea calității acestora, satisfacerea cât mai operativă a solicitărilor populației, îndeplinirea riguroasă a sarcinilor din programele de dezvoltare a prestațiilor de servicii.

Art. 31. — Veniturile totale reale ale populației vor spori, în anul 1978, cu 7,9 la sută.

Fondul de retribuire va fi de 180,8 mld. lei, asigurându-se sumele necesare pentru încheierea acțiunii de majorare a retribuirilor tarifare din prima etapă; retribuirea medie lunară va fi, la sfârșitul anului 1978, de 2 060 lei. În același timp, vor fi aduse corecturi unor prețuri cu amănuntul și tarife pentru servicii, în corelație cu cheltuielile de producție, în cadrul prevederilor planului central pentru anul 1978. În aceste condiții, se va asigura, în anul 1978, o creștere a retribuirii reale de 7,5 la sută, față de anul 1977.

Veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativelor agricole de producție și din gospodăriile personale, calculate pe o persoană activă, vor crește cu 4,1 la sută, față de anul 1977.

Art. 32. — Baza materială a învățământului va continua să se dezvolte, în anul 1978, în scopul lărgirii și perfecționării tuturor formelor de învățământ; vor fi intensificate măsurile pentru integrarea învățământului cu producția și cercetarea.

Se vor da în folosință, până la sfârșitul anului, 17 770 locuri în grădinițe. Pentru învățământul primar, gimnazial, liceal și tehnic-profesional se vor realiza 2 350 săli de clasă, 19 950 locuri în internate și 138 săli de gimnastică.

Învățământul superior va fi dotat cu noi spații de învățământ și ateliere cu o suprafață de 28 980 mp. De asemenea, se vor da în folosință 6 000 locuri în cămine studentesci.

Art. 33. — În domeniul ocrotirii sănătății, asistenței sociale, culturii fizice și sportului se va intensifica extinderea bazei materiale; se vor da în folosință 4 800 locuri în creșe, 42 dispensare, 4 centre stomatologice, 5 stații de salvare, un număr de 1 285 paturi de spital.

Art. 34. — În anul 1978, se vor da în folosință 206 mii apartamente și 13 mii garsoniere; din totalul apartamentelor se vor realiza 113 mii din fondurile statului, cooperatiste și obștesci și 93 mii din fondurile populației cu sprijinul statului în credite și executiv; se vor da în funcțiune 48,5 mii locuri în cămine pentru nefamilisti.

Art. 35. — Se va extinde, în anul 1978, rețeaua de distribuție a apei cu 620 km, iar cea de canalizare cu 480 km; parcul de mijloace pentru transportul urban în comuna de persoane va fi dotat cu 1 800 vehicule.

Art. 36. — Consiliul de Miniștri, ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund pentru îndeplinirea integrală a prevederilor de plan și creșterea eficienței în toate domeniile de activitate.

Art. 37. — Indicatorii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978 vor fi desfașurați pe titularii de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 38. — Se aprobă execuția Planului național unic pe anul 1978, adoptat prin Legea nr. 38/1975, potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978, publicat în *Buletinul Oficial* nr. 20, partea a III-a, din 7 februarie 1977.

LEGEA

pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1978

Marca Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Bugetul de stat pe anul 1978 se stabilește la venituri în sumă

de 318 501,3 milioane lei și la cheltuieli în sumă de 318 501,3 milioane lei.

Art. 2. — Repartizarea veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat pe anul 1978 este următoarea:

— în milioane lei —

	Venituri	Cheltuieli
— Bugetul republican	268 922,9	268 922,9
— Bugetele locale	49 578,4	49 578,4

Art. 3. — Veniturile reprezintă vânzările din beneficii și impozitul pe beneficii ale unităților economice de stat, impozitul pe circulația mărfurilor, impozitul pe produs și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc în sumă de 179 437,9 milioane lei.

Veniturile asigurărilor sociale de stat pe anul 1978 se prevăd în sumă de 29 183,0 milioane lei.

În vederea realizării integrale și la timp a veniturilor prevăzute în bugetul de stat pe anul 1978, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile să asigure realizarea beneficiilor, impozitelor și celorlalte venituri înscrise în planurile financiare, prin:

a) îndeplinirea sarcinilor de producție și desfacere în cantitățile și sortimentele planificate, diversificarea producției, îmbunătățirea calității produselor, valorificarea superioară a materiilor și materialelor, sporirea producției și a beneficiilor la 1 000 lei fonduri fixe pe seama folosirii integrale a capacităților de producție și a spațiilor de producție existente, creșterea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor, realizarea parametrilor tehnico-economici proiectați la capacitățile noi puse în funcțiune;

b) sporirea rentabilității în fiecare unitate economică și la fiecare produs, prin intensificarea acțiunilor de reducere a consumurilor de materii și materiale, combustibil, energie, reducerea cheltuielilor neeconomice, valorificarea superioară a resurselor secundare și deșeurilor, gospodărirea rațională și eficientă a resurselor materiale și financiare alocate prin plan; creșterea productivității muncii prin modernizarea tehnologiilor de fabricație, sporirea gradului de mecanizare și automatizare, perfecționarea organizării producției și a muncii; creșterea eficienței economice în toate sectoarele de activitate;

c) încadrarea în normele de stoc și normativele mijloacelor circulante stabilite, prin reducerea în circuitul economic a stocurilor de valori materiale peste necesar, accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor circulante, prevenirea imobilizării de fonduri și eliminarea cauzelor care le determină;

d) menținerea echilibrului financiar la nivelul fiecărei întreprinderi, prin realizarea veniturilor planificate, reducerea pe toate căile a cheltuielilor de producție, de circulație și administrativ gospodărești, prevenirea angajării și efectuării unor cheltuieli nejustificate.

Art. 4. — Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuire se stabilesc în sumă de 30 000,0 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativile agricole de producție în sumă de 1 306,0 milioane lei, iar cele din impozite și taxe de la populație în sumă de 2 338,8 milioane lei.

Art. 5. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se stabilesc în sumă de 214 289,6 milioane lei.

Pentru utilizarea cu eficiență sporită a fondurilor destinate finanțării economiei naționale, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu organele financiar-bancare, să asigure întărirea spiritului de economie în utilizarea fondurilor materiale și bănești aflate la dispoziția unităților, finanțarea la timp și cu maximum de economie a obiectivelor și acțiunilor cuprinse în plan, eliminarea cheltuielilor neoportune și lipsite de eficiență.

Curtea Superioară de Control Financiar, Consiliul Financiar-Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile vor acționa pentru întărirea disciplinei de plan, contractuală și financiare, exercitarea unui control financiar exigent în toate unitățile socialiste în vederea eliminării oricărei forme de risipă și păstrării integrității avuții obștești.

Art. 6. — În vederea folosirii eficiente a fondurilor alocate pentru investiții, a lichidării imobilizărilor de fonduri, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul de coordonare a activității de investiții, ministerele, celelalte organe centrale și comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanțelor și băncile, să asigure:

a) realizarea resurselor necesare finanțării și creditării obiectivelor de investiții planificate; rambursarea în termen a creditelor acordate; gospodărirea cu maximum de eficiență a fondurilor proprii, împrumutate sau de la buget pe parcursul realizării investițiilor;

b) elaborarea și prezentarea la aprobare a documentațiilor tehnico-economice, potrivit graficelor, în vederea începerii la termenele planificate a execuției tuturor obiectivelor prevăzute în plan; creșterea eficienței fondurilor prin o temeinică fundamentare tehnico-economică a executării obiectivelor de investiții și o dimensionare judicioasă a resurselor materiale și bănești necesare; prețuri deschise din timp a condițiilor pentru deschiderea finanțării sau creditării și începerii execuției lucrărilor;

c) contractarea și livrarea la termen a întregului volum de utilaje tehnologice necesare pentru realizarea planului de investiții, în concordanță cu necesitățile de montaj și de punere în funcțiune a capacităților de producție la termenele planificate; prevenirea și reducerea imobilizărilor de fonduri în investiții ne terminate, precum și în utilaje cu durate depășite de staționare pe șantier, prin intensificarea ritmului de montare a utilajelor;

d) întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea mijloacelor materiale și bănești pe șantier, prin reducerea consumurilor de materiale de construcții și utilizarea la maximum a utilajelor și mecanismelor de construcții; creșterea productivității muncii; respectarea ordinii de începere a lucrărilor stabilite prin gra-

ficele de esalonare a investițiilor în vederea îndeplinirii în duratele de execuție și în termenele de punere în funcțiune aprobate.

Art. 7. — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se stabilesc în sumă de 63 203,4 milioane lei, din care pentru:

- a) învățământ 16 064,0 milioane lei;
- b) cultură și artă 1 104,0 milioane lei;
- c) sănătate 11 864,0 milioane lei;
- d) educație fizică și sport 364,0 milioane lei;
- e) alocația de stat pentru copii 9 480,0 milioane lei;
- f) asigurările sociale de stat 22 470,0 milioane lei;
- g) pensii și ajutoare IOVR, militari și alte persoane, precum și pentru asistența socială 1 857,4 milioane lei

În vederea gospodăririi eficiente a fondurilor alocate de stat pentru finanțarea acțiunilor social-culturale, ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, împreună cu organele financiar-bancare, să asigure întărirea spiritului de economie în utilizarea fondurilor materiale și bănești aflate la dispoziția unităților, finanțarea la timp și cu maximum de economie a obiectivelor și acțiunilor cuprinse în plan, eliminarea cheltuielilor neoportune și lipsite de eficiență.

Art. 8. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat, precum și pentru organele judecătorești și cele ale procuraturii se stabilesc în sumă de 3 208,2 milioane

lei, din care 3,3 milioane lei pentru Marca Adunare Națională.

Art. 9. — Cheltuielile pentru așezările sătești se stabilesc în sumă de 12 000,0 milioane lei.

Art. 10. — Pentru anul 1978, fondul de rezervă bugetară prevăzută în bugetul republican se stabilește în sumă de 3 197,9 milioane lei, iar fondurile de rezervă bugetară în bugetele județelor și al municipiului București în sumă de 311,0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

Art. 11. — Volumul bugetelor județelor și al municipiului București pe anul 1978 se stabilește astfel:

— în mii lei —

Nr. crt.	Județul	Venituri		
		Total	din care: venituri proprii	Cheltuieli
1.	Alba	971 198	399 018	971 188
2.	Arad	1 077 766	653 580	1 077 766
3.	Argeș	1 310 430	675 101	1 310 430
4.	Bacău	1 325 292	624 288	1 325 292
5.	Bihor	1 528 665	821 864	1 528 665
6.	Bistrița-Năsăud	810 407	233 314	810 407
7.	Botoșani	1 028 417	334 179	1 028 417
8.	Brasov	1 277 192	822 969	1 277 192
9.	Brașila	814 033	522 995	814 033
10.	Buzău	1 206 167	473 872	1 206 167
11.	Caras-Severin	984 205	376 794	984 205
12.	Cluj	1 576 610	969 611	1 576 610
13.	Constanța	1 479 245	906 972	1 479 245
14.	Covasna	775 289	293 202	775 289
15.	Dimbovița	982 340	474 858	982 340
16.	Dolj	1 548 947	753 391	1 548 947
17.	Galați	1 410 136	607 160	1 410 136
18.	Gorj	810 331	350 954	810 331
19.	Harghita	887 338	412 828	887 338
20.	Hunedoara	1 293 213	583 040	1 293 213
21.	Ialomița	989 583	411 251	989 583
22.	Iasi	2 006 395	1 168 666	2 006 395
23.	Iilfov	1 177 901	752 946	1 177 901
24.	Maramureș	1 225 923	519 398	1 225 923
25.	Mehedinți	859 503	254 170	859 503
26.	Mureș	1 366 165	748 241	1 366 165
27.	Neamț	1 075 421	531 373	1 075 421
28.	Olt	1 103 211	429 006	1 103 211
29.	Prahova	1 533 583	951 651	1 533 583
30.	Satu Mare	911 837	436 202	911 837
31.	Sălaj	784 860	228 371	784 860
32.	Sibiu	1 021 856	605 139	1 021 856
33.	Suceava	1 215 337	618 885	1 215 337
34.	Teleorman	1 209 032	458 030	1 209 032
35.	Timiș	1 668 342	1 017 707	1 668 342
36.	Tulcea	744 930	275 563	744 930
37.	Vaslui	1 050 118	325 000	1 050 118
38.	Vâlcea	965 777	361 344	965 777
39.	Vrancea	859 427	282 853	859 427
40.	Municipiul București	4 707 012	3 305 473	4 707 012

Art. 12. — Sumele defalcate pentru bugetele locale în anul 1978, din impozitul pe fondul total de retribuire și impozitul pe circulația mă-

rfurilor realizate prin unitățile de subordonare republicană se stabilesc după cum urmează:

— în mii lei —

Nr. crt.	Județul	Sume defalcate din:		
		Impozitul total de	pe fondul de retribuire	Impozitul pe circulația mărfurilor
1.	Alba	307 170	111 087	265 000
2.	Arad	366 186	119 000	300 000
3.	Argeș	516 339	119 000	470 000
4.	Bacău	470 004	330 482	276 000
5.	Bihor	430 801	124 238	110 000
6.	Bistrița-Năsăud	102 063	454 223	197 000
7.	Botoșani	124 238	291 039	—
8.	Brasov	454 223	374 411	107 000
9.	Brașila	291 039	606 999	—
10.	Buzău	256 295	374 411	107 000
11.	Caras-Severin	374 411	570 273	—
12.	Cluj	606 999	111 087	265 000
13.	Constanța	570 273	111 087	100 000
14.	Covasna	218 625	330 482	100 000
15.	Dimbovița	330 482	563 566	232 000
16.	Dolj	563 566	540 976	262 000
17.	Galați	540 976	238 377	165 000
18.	Gorj	238 377	226 510	245 000
19.	Harghita	226 510	612 173	—
20.	Hunedoara	612 173	217 332	184 000
21.	Ialomița	217 332	490 729	897 000
22.	Iasi	490 729	424 955	—
23.	Iilfov	424 955	327 225	197 000
24.	Maramureș	327 225	189 333	373 000
25.	Mehedinți	189 333	406 924	211 000
26.	Mureș	406 924	308 048	236 000
27.	Neamț	308 048	241 205	213 000
28.	Olt	241 205	581 532	—
29.	Prahova	581 532	218 625	237 000
30.	Satu Mare	218 625	92 489	47 000
31.	Sălaj	92 489	416 717	—
32.	Sibiu	416 717	348 452	248 0

LUCRĂRILE SECIUNII MARI ADUNĂRI NAŢIONALE

Ieri au început sesiunile de constituire a consiliilor populare

FAPTUL DIVERS

Su deosebită stimă

Profesorul pensionar Oprea Iordache din Braşov este scriitor de trei ani de zile. Am zăcut la pat şi, la un moment dat, îmi pierdusem nădejdea că voi mai putea fi salvat. În vara acestui an am fost internat în stare foarte gravă la spitalul „Gh. Marinescu” din Capitală, unde am întîlnit un personal sanitar minunat. Cu deosebită stimă vorbesc şi scriu aici numele medicilor Nicolae Nelu, Elena David şi Rodica Rădulescu, a căror precepere şi pasune profesională, încurajare şi omenie mi-au redat încrederea că mă voi îndrăgosti, ceea ce s-a şi împlinit. Fie-mi permis să le adresez şi pe această cale cele mai călduroase mulţumiri.

Invitaţia păgubaşului

Mihai Pinteş se soţea sa, muncitor la întreprinderea „Solidaritatea” din Satu Mare, călătoreşte cu automobilul propriu în vizită a comunei din judeţul Braşov. În localitatea Mirsa, un cetăţean i-a rugat pe cei doi soţi să-l ia şi pe el în vizită la Sibiu, unde avea de rezolvat unele probleme urgente. De cum au ajuns în comuna următoare, pasagerul i-a spus lui M.P., cerindu-i să se ducă să ia o maşină, întrucît observase că-şi dăduse rămas-bunul la Sibiu. Cu doi soţi şi-au continuat singuri drumul până la Mediaş, unde au oprit maşina şi, deodată, au zărit într-un colţ actele şi banii omului din Mirsa. Le-au produs imediat militei din localitate, iar după câteva zile, din partea păgubaşului a sosit pe adresa soţului Pinteş o scrisoare de mulţumire însoţită de o invitaţie: „Cînd mă treceţi prin localitatea noastră să vă aşteptăm un prieten care vă roagă să-i cinstiţi casa cu o vizită!”

S-a potolit!

De la spitalul din municipiul Călanăş primului pacient să pacientul Nicolae Dinu, după aţente îngrijiri medicale, se află în prezent în afara oricărei pericol. „Dar — adăuga medicul de gardă, care nu a răspuns la amabilitate la întrebare — putea s-o păţea rău de tot. E un caz tipic de ceea ce se poate întîmpla atunci cînd cineva îşi bea mişcile!”

De fapt, ce s-a întîmplat? După ce sus-nimitul Nicolae Dinu s-a tot „cîstîţit” cu Ion Buzunar şi cu Nicolae Buzunar, toţi trei din comuna Roseşti, judeţul Iaşi, au avut o discuţie de miri ce, la hărtă, a ajuns la bătaie. Cei doi Buzunar au tăbărit asupra „amicului” de pahar şi cine ştie ce s-ar fi putut întîmpla, nu intervenea la timp miliţia. Acum, alde Buzunar au băgat-o pe mîncă.

Bietele albine...

Zilele trecute, cetăţeanul Z.N. din Braşov a avut o neaşteaptă ceaţă pentru pregătirea stupilor necesari anulului de vin. Deşi ştia foarte bine, din experienţa lui îndelungată de apicultor pasional, că respectiva producţie de produs inflamabil şi că trebuie topită cu mare grijă şi în locuri sigure, Z.N. a încercat să facă această operaţie — unde credeţi? — chiar în interiorul casei sale. Într-un cabinet, în care erau adăpostiţi 40 de stupi cu albine. Ba, mai mult; a încercat să topească ceara cu o lampă de benzină, adică, cu foc deschis. Într-un moment, produsul a fost violent. În numai câteva minute, vagonul a ars ca o torţă. Toţi cei 40 de stupi s-au făcut scrum...

Nu era bursuc

La cîmpina cînd ziua se îngîmă cu seara, pînucul de vîntoare Z. Traian se afla, în exerciţiul funcţiunii, la punctul „Zbrănoare” de pe raza comunei Piatra Sîmăneşti, judeţul Vaslui. La un moment dat, pînucul s-a aplecat să caute ceva în ranţa pe care tocmai o lăsa din spărie. În clipa aceea a răsunat, deodată, un foc de armă şi pînucul a căzut. După puţin rădica de la pămînt. A fost internat, în stare gravă, la un spital din Iaşi...

După cum ne informază organele de miliţie, focul de armă care a dus la rănirea pînucului a fost tras de Vasile Dumitrescu, cu puşca lui de vîntoare. În declaraţia dată de acesta în faţa anchetatorilor, el afirmă că dintr-un moment în altul a vădit că pînucul se aplecase şi s-a aplecat cu o rană în ranţa pe care tocmai o lăsa din spărie. În clipa aceea a răsunat, deodată, un foc de armă şi pînucul a căzut. După puţin rădica de la pămînt. A fost internat, în stare gravă, la un spital din Iaşi...

Prima şi ultima cursă

Ion Cojocaru, un tînăr de 23 de ani din comuna Sîmăneşti, judeţul Timiş, şi-a cumpărat o motoretă „Mobra”. Permis de conducere nu avea. Dar nici răbdare pînă să-l obţină nu mai avea deloc. Aşa că în după-amiaza aceleiaşi zile a pornit-o cu motoretă la plimbare. Dar nu în orice fel de plimbare, ci cu viteza cea mai mare. A o curbat, pierzându-şi echilibrul, a năvălit pe seaua şi s-a izbit de un stîlp de telegraf. A fost prima şi ultima lui cursă...

Publicată realizată de Rebre POPA cu sprijinul corespondenţilor „SciŢteii”

Asemenea întregii ţări — a spus deputatul Nicolae Constantin — judeţul Galaţi a beneficiat din plin de grija şi sprijinul conducerii partidului, a tovarăşului Nicolae Ceauşescu personal, pentru dezvoltarea economică-socială impetuoasă. Hotărîţi să-şi exprime prin fapte recunoştinţa lor fierbinte, oamenii muncii galaţeni au obţinut şi în acest an rezultate bune în întrecerea socialistă. Estimăm că ne vom îndepărta în angajamente asumate, că vom da suplimentar, în acest an, economiei naţionale o producţie de aproape 1 miliard lei.

Construcţii de pe platforma combinatului siderurgic lucrează zi şi noapte pentru a asigura punerea în funcţiune, în cîinstea Conferinţei Naţionale a partidului, a furnalului nr. 5 de 2.700 mc, cel mai mare agregat de acest fel din ţară.

În agricultură, am terminat printre primele judeţe înămînţarea grîului, am început recoltarea fără pierderi a strugurilor şi a pomuşorului, precum şi eliberarea terenului. În anul viitor, judeţul Galaţi are de realizat o producţie industrială de aproape 39 de miliarde lei, cu circa 16 la sută mai mare decît în anul acesta. Vorbitorul a referit la sarcinile ce revin industriei judeţului în ce priveşte creşterea productivităţii muncii, reducerea, în continuare, a cheltuielilor materiale şi a consumurilor energetice, creşterea eficienţei economice şi asigurarea unei înalte rentabilităţi.

Viaţa politică internaţională — a spus în continuare vorbitorul — a demonstrat şi demonstrează cu tărie că metoda tratativelor politice pentru soluţionarea conflictelor dintre state, metodă promovată cu consecvenţă de secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se impune tot mai mult în afirmarea spiritului de înţelegere şi bună înţelegere între popoare.

Cu vîră să-mi permiţte ca de această înaltă tribună — a spus în încheiere vorbitorul — să exprim deplina adevărată a comunistilor, a tuturor cetăţenilor din judeţul Galaţi la politica internă şi externă promovată de partidul nostru, al cărei principal exponent este secretarul general al partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu — personalitate pentru proeminenţa contemporanităţii, revoluţionar consecvent, luptător dirz pentru pace şi înţelegere între popoare. Am încercat cu toţii sentimente de adîncă satisfacţie şi mîndrie patriotică prilejite de faptul că şeful statului român i-a fost conferită cea mai înaltă distincţie a mişcării mondiale pentru pace — Medalia de aur a păcii.

Deputata Olimpia Solomonescu a subliniat că proiectele planului şi bugetului de stat pe anul 1978, care prevăd în mod realist creşterea continuă a tuturor ramurilor economice naţionale, dau expresie concretă politicii partidului de creştere continuă a nivelului de trai. În cadrul acestei politici profund umane, sănătaţii întregii naţiuni reprezintă o componentă de bază a bunăstării poporului, a fericirii lui. Vorbitorul a arătat că ridicarea

nivelului de viaţă material şi spirituală, îmbunătăţirea continuă a condiţiilor de muncă, dezvoltarea bazei materiale a ocrotirii sănătăţii, cit şi creşterea numerică şi calitativă a cadrelor, alături de amplele acţiuni de educaţie sanitară au influenţat pozitiv starea de sănătate a populaţiei, reflectată şi în dinamica unor indicatori de sănătate. Dintre medii de viaţă a populaţiei, indicator de bază în aprecierea stării de sănătate, a ajuns aproape la 70 de ani, stîind ţara noastră la nivelul statelor dezvoltate.

Deputata a relevat că observaţiile critice şi indicaţiile repetate date de comitetul sanitar de conducere al partidului, personal de tovarăş Nicolae Ceauşescu, au constituit factori hotărîtori în înlăturarea deficienţelor şi în obţinerea acestor rezultate.

În continuare, a evidenţiat faptul că cele aproape 12 miliarde lei alo-

cate de la bugetul statului pentru acţiunile de sănătate, care şi fondurile de investiţii prevăzute pentru construcţii sanitare în anul 1978 creează condiţii necesare perfecţionării continue a asistenţei medicale a populaţiei.

Vorbitorul a exprimat hotărîrea Ministerului Sănătăţii, direcţiilor sanitare, comitetelor de conducere a activităţii ocrotirii sănătăţii de a acţiona cu toată fermitatea pentru aplicarea în viaţă a politicii partidului în domeniul sanitar şi în mod deosebită pentru sporirea natalităţii, îmbunătăţirea asistenţei medicale a mamei, copilului şi tineretului, intensificarea acţiunilor medicale preventive, înlăturarea igienei publice şi creşterea gradului de cultură sanitară a masei.

Muncitorii, toţi oamenii muncii pe care îi reprezintă — a spus deputatul Ioan Iancu — mi-au încredinţat mandatul de a vă transmite dumneavoastră, tovarăş Nicolae Ceauşescu, cel mai iubit fiu al poporului nostru, călduroase felicitări pentru înalta distincţie internaţională ce v-a fost acordată şi să vă mulţumesc pentru înalta distincţie internaţională acordată în onoarea voastră, primă deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Răspunzînd înălţătorului îndemn adresat ţării, tuturor lucrătorilor de pe organele patriei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, prin cuvî-

ntarea rostită la Piteşti cu prilejul Zilei recoltii, mecanizatorii şi cooperatorii de pe meleagurile judeţului Teleorman muncesc cu hărnicie şi dirigenie pentru a spori rodnicia pămîntului, a spus deputata Stefania Ionescu. În acest an, cooperatorii din unitatea în care îmi desfăşor activitatea — C.A.P. Puteului — au obţinut, în medie, la hectar, 4.000 kg grîu, peste 6.000 kg porumb boabe şi 44 tone sfecă de zahăr.

Acesta ne-a permis ca, în acest an, nu numai să ne achităm integral de obligaţiile contractuale, dar şi să livrăm suplimentar 2.500 tone cereale şi plante tehnice. În ferma de vaci obţinem cite 400 litri, peste plan, de la fiecare vacă.

Propria experienţă, a arătat vorbitorul, ne demonstrează că stă în puterea noastră să obţinem producţii mai bune, că trebuie să acordăm o atenţie mai mare ridicării gradului de fertilitate a pămîntului, calităţii lucrărilor de pregătire a terenului şi de întreţinere a culturilor.

În circumscripţia pe care o reprezintă sint cooperative agricole ca acele din Moşteti-Voivoda, Furculeşti, Slobozia-Mîndra şi Plopii-Slavieşti, unde an de an se obţin rezultate bune. La cooperativa agricolă Moşteti, de exemplu, s-au obţinut peste 20 tone porumb ştiuleţi la hectar pe terenurile în care s-au aplicat activ de dezvoltare a nivelului de dezvoltare economică şi socială şi creşterea pe această bază a nivelului de trai material şi spiritual al întregii populaţii. Producţia globală industrială a creşte cu peste 23 la sută faţă de anul 1977, exportul total de mîrfuri cu 36 la sută.

Vorbitorul a menţionat că, paralel cu preocupările pentru realizarea sarcinilor în industrie, construcţii, transporturi şi agricultură, comitetul judeţean de partid, consiliul popular judeţean, au acordat o atenţie deosebită execuţiei bugetare pe acest an, care însumează circa 740 milioane lei, iar în anul viitor va spori la peste 850 milioane lei.

Făcîndu-mă ecoul sentimentelor de înaltă încredere şi recunoştinţă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din judeţul Mehedinţi — a spus în încheiere vorbitorul — vă rog să-mi permiţteţi, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, să vă exprimăm deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Răspunzînd înălţătorului îndemn adresat ţării, tuturor lucrătorilor de pe organele patriei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, prin cuvî-

ntarea rostită la Piteşti cu prilejul Zilei recoltii, mecanizatorii şi cooperatorii de pe meleagurile judeţului Teleorman muncesc cu hărnicie şi dirigenie pentru a spori rodnicia pămîntului, a spus deputata Stefania Ionescu. În acest an, cooperatorii din unitatea în care îmi desfăşor activitatea — C.A.P. Puteului — au obţinut, în medie, la hectar, 4.000 kg grîu, peste 6.000 kg porumb boabe şi 44 tone sfecă de zahăr.

Acesta ne-a permis ca, în acest an, nu numai să ne achităm integral de obligaţiile contractuale, dar şi să livrăm suplimentar 2.500 tone cereale şi plante tehnice. În ferma de vaci obţinem cite 400 litri, peste plan, de la fiecare vacă.

Propria experienţă, a arătat vorbitorul, ne demonstrează că stă în puterea noastră să obţinem producţii mai bune, că trebuie să acordăm o atenţie mai mare ridicării gradului de fertilitate a pămîntului, calităţii lucrărilor de pregătire a terenului şi de întreţinere a culturilor.

În circumscripţia pe care o reprezintă sint cooperative agricole ca acele din Moşteti-Voivoda, Furculeşti, Slobozia-Mîndra şi Plopii-Slavieşti, unde an de an se obţin rezultate bune. La cooperativa agricolă Moşteti, de exemplu, s-au obţinut peste 20 tone porumb ştiuleţi la hectar pe terenurile în care s-au aplicat activ de dezvoltare a nivelului de dezvoltare economică şi socială şi creşterea pe această bază a nivelului de trai material şi spiritual al întregii populaţii. Producţia globală industrială a creşte cu peste 23 la sută faţă de anul 1977, exportul total de mîrfuri cu 36 la sută.

Vorbitorul a menţionat că, paralel cu preocupările pentru realizarea sarcinilor în industrie, construcţii, transporturi şi agricultură, comitetul judeţean de partid, consiliul popular judeţean, au acordat o atenţie deosebită execuţiei bugetare pe acest an, care însumează circa 740 milioane lei, iar în anul viitor va spori la peste 850 milioane lei.

Făcîndu-mă ecoul sentimentelor de înaltă încredere şi recunoştinţă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din judeţul Mehedinţi — a spus în încheiere vorbitorul — vă rog să-mi permiţteţi, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, să vă exprimăm deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Răspunzînd înălţătorului îndemn adresat ţării, tuturor lucrătorilor de pe organele patriei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, prin cuvî-

ntarea rostită la Piteşti cu prilejul Zilei recoltii, mecanizatorii şi cooperatorii de pe meleagurile judeţului Teleorman muncesc cu hărnicie şi dirigenie pentru a spori rodnicia pămîntului, a spus deputata Stefania Ionescu. În acest an, cooperatorii din unitatea în care îmi desfăşor activitatea — C.A.P. Puteului — au obţinut, în medie, la hectar, 4.000 kg grîu, peste 6.000 kg porumb boabe şi 44 tone sfecă de zahăr.

Acesta ne-a permis ca, în acest an, nu numai să ne achităm integral de obligaţiile contractuale, dar şi să livrăm suplimentar 2.500 tone cereale şi plante tehnice. În ferma de vaci obţinem cite 400 litri, peste plan, de la fiecare vacă.

Propria experienţă, a arătat vorbitorul, ne demonstrează că stă în puterea noastră să obţinem producţii mai bune, că trebuie să acordăm o atenţie mai mare ridicării gradului de fertilitate a pămîntului, calităţii lucrărilor de pregătire a terenului şi de întreţinere a culturilor.

În circumscripţia pe care o reprezintă sint cooperative agricole ca acele din Moşteti-Voivoda, Furculeşti, Slobozia-Mîndra şi Plopii-Slavieşti, unde an de an se obţin rezultate bune. La cooperativa agricolă Moşteti, de exemplu, s-au obţinut peste 20 tone porumb ştiuleţi la hectar pe terenurile în care s-au aplicat activ de dezvoltare a nivelului de dezvoltare economică şi socială şi creşterea pe această bază a nivelului de trai material şi spiritual al întregii populaţii. Producţia globală industrială a creşte cu peste 23 la sută faţă de anul 1977, exportul total de mîrfuri cu 36 la sută.

Vorbitorul a menţionat că, paralel cu preocupările pentru realizarea sarcinilor în industrie, construcţii, transporturi şi agricultură, comitetul judeţean de partid, consiliul popular judeţean, au acordat o atenţie deosebită execuţiei bugetare pe acest an, care însumează circa 740 milioane lei, iar în anul viitor va spori la peste 850 milioane lei.

Făcîndu-mă ecoul sentimentelor de înaltă încredere şi recunoştinţă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din judeţul Mehedinţi — a spus în încheiere vorbitorul — vă rog să-mi permiţteţi, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, să vă exprimăm deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Răspunzînd înălţătorului îndemn adresat ţării, tuturor lucrătorilor de pe organele patriei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, prin cuvî-

DIN CUVÎNTUL PARTICIPANŢILOR LA DEZBATERI

Directivile Congresului al XI-lea al partidului.

Sarcinile ce revin judeţului Mehedinţi din planul naţional unic pe anul 1978 asigură ridicarea pe trepte superioare a nivelului de dezvoltare economică şi socială şi creşterea pe această bază a nivelului de trai material şi spiritual al întregii populaţii. Producţia globală industrială a creşte cu peste 23 la sută faţă de anul 1977, exportul total de mîrfuri cu 36 la sută.

Vorbitorul a menţionat că, paralel cu preocupările pentru realizarea sarcinilor în industrie, construcţii, transporturi şi agricultură, comitetul judeţean de partid, consiliul popular judeţean, au acordat o atenţie deosebită execuţiei bugetare pe acest an, care însumează circa 740 milioane lei, iar în anul viitor va spori la peste 850 milioane lei.

Făcîndu-mă ecoul sentimentelor de înaltă încredere şi recunoştinţă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din judeţul Mehedinţi — a spus în încheiere vorbitorul — vă rog să-mi permiţteţi, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, să vă exprimăm deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Răspunzînd înălţătorului îndemn adresat ţării, tuturor lucrătorilor de pe organele patriei de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, prin cuvî-

O pagină densă din marea carte a industrializării

(Urmare din pag. I)

de statistică rezultă că, dacă în 1968 anul în care Miercurea-Nouă a devenit deţinător de judeţ — mai puţin de o persoană din fiecare familie (estimată, în mod convenţional, la trei persoane) era angajată în industria aflată pe teritoriul judeţului, în 1977 s-a ajuns, în medie, la două persoane. Şi aceasta, în condiţiile sporirii considerabile a populaţiei — dublă faţă de anul 1968. În acelaşi an, 1968, valoarea producţiei industriale era de 399 milioane lei, în 1977 a ajuns la 2.900 milioane lei. Producţia globală industrială se cifrează, în acest an, la 2.491 de miliarde lei, de 6,7 ori mai mare decît în anul 1968.

— Şi nu ne oprim aici — ne spune tovarăşul Alexandru Tusineanu, secretar cu probleme economice al comitetului oraşenesc de partid. În 1980, numai întreprinderea de tractoare va realiza o producţie industrială de zece ori mai mare, ca valoare, decît întreprinderea de tractoare orăşului, în 1960. Termenul de comparaţie nu a fost ales întâmplător: în acest an s-au produs mutăţi esenţiale în structura industriei din oraşul nostru: industria constructoare de maşini deţine, în prezent, 30 la sută din valoarea producţiei industriale. Industria de prelucrare a lemnului a crescut industrial de zece ori mai mare, ca valoare, decît în anul 1960. În prezent, 30 la sută din valoarea producţiei industriale este asigurată de zece ori mai multe dintre ele beneficiara de majorităţi aplicate încă din acest an (industria alimentară şi usosă, constructoare de maşini, metalurgică etc.). Astfel, dacă retribuţia medie netă se cifra, în 1968 la 1.005 lei, a ajuns, în trimestrul trei al acestui an, la 1.858 lei. Ca urmare directă a îmbunătăţirii retribuţiilor, desfacerea de mîrfuri pe un locuitor au crescut de la 13.326 lei, în anul 1968, la 22.041 lei, în anul trecut. Iar dacă ne întoarcem la afirmata făcîndu-mă ecoul sentimentelor de înaltă încredere şi recunoştinţă ale comunistilor, ale tuturor oamenilor muncii din judeţul Mehedinţi — a spus în încheiere vorbitorul — vă rog să-mi permiţteţi, mult stimat tovarăş Nicolae Ceauşescu, să vă exprimăm deplină noastră satisfacţie şi legitimă mîndrie patriotică pentru hotărîrea Consiliului Mondial al Păcii de a vi se conferi dumneavoastră distincţia personalitate a vieţii politice internaţionale conferite de Comitetul Internaţional de Pace — Medalia de aur „Frederic Joliot-Curie”, ca o recunoaştere a neobositei activităţi pe care o desfăşuraţi în fruntea partidului şi statului nostru pentru edificarea unei patrii socialiste şi pentru înălţarea păcii şi securităţii internaţionale, sprijinirea luptei de eliberare naţională a popoarelor şi făurirea unei noi ordini economice şi politice, a unei lumi mai drepte şi mai bune pe planeta noastră.

Datele de pe hîrtie... şi adevărul din cîmpie

Folosind din plin condiţiile bune de lucru, majoritatea unităţilor agricole de stat şi cooperatiste din judeţul Iaşi, printre o amplă mobilizare a forţelor mecanice şi manuale, au reuşit să încheie din timp recolta de grîu, în condiţii deosebite de bune, în cele mai bune condiţii, întreaga producţie. Cu toate acestea, la data de 24 noiembrie, întreprinderile agricole de stat Ivăneşti, Jegaia şi Stelnică mai aveau pe cîmp, în grîmezi, circa 5-6 mîi tone de porumb. Cum se acţionează pentru transportul şi depozitarea ultimelor cantităţi de porumb?

I.A.S. Ivăneşti. Se lucra în două puncte: la ferma — se strîngeau ştiuleţii rămaşi în urma combinelor, iar la ferma 9 — se curăţau ştiuleţii de pînă şi se transportau la baza de recepţie. Avînd în vedere volumul mare de lucrări ce a mai rămas de executat, Trăstul judeţean I.A.S. a concentrat aici, în ajutor, forţe suplimentare de la alte întreprinderi, împingîndu-se astfel un ritm înalt executării lucrărilor. Se impune totuşi o observaţie: modul necorespunzător în care este depozitat porumbul în prezent, fapt ce favorizează risipa: grîmezi, alt de ştiuleţi cit şi de boabe, aşezate direct pe pînă. Mai mult, în curtea fermei nr. 8, peste 1.000 tone de porumb pentru sămînţă este ţinut în ploaie, neacoperit, direct pe pămînt.

Din datele existente la direcţia agricolă judeţeană, raportate de altele la Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare, rezultă că, în ce priveşte porumbul, cooperativele agricole au încheiat recolta în medie pe data de 15 noiembrie. Dar, surpriza! Sîrbăndind terenurile cultivate cu porumb ale cooperativei agricole din comuna Dragoş Vodă, vedem că nu a fost strîns în întregime. Şi nu de pe unul-două hectare, ci de pe circa 15 ha! Şi aceasta — precizăm — după 10 zile de la raportarea „încheierii” recoltatului.

Căutăm să lămurim această situa-

ţie la comitetul comunal de partid. Secretarul comitetului comunal de partid, tovarăşul Stefan Alexe, de faţă fiind şi instructorul comitetului judeţean de partid pentru consiliul intercooperatist Bogdana, tovarăşul Antel Stelian, se pregăteau să transmită la judeţ situaţia operativă a lucrărilor efectuate în ziua de 24 noiembrie.

— Dar ce 15 hectare de la ferma Bogdana? — Aici e mic. Mai avem ceva de recoltat şi de transportat vreo 200 tone de porumb cules şi aflat, în grîmezi, pe cîmp.

De ce sotească şi nu făcut conducerea cooperativei, secretarul comitetului comunal de partid? — De cîştigat nu am cîştigat nimic, afirmă tovarăşul Stefan Alexe. Am vrut doar să fim în rînd cu celelalte unităţi din consiliul intercooperatist, care terminaseră lucrările. Fals şi dăunător mod de a gândi! De fapt, nu s-a urmărit altceva decît „înlîşirea” organelor judeţene, pentru că, în realitate, lucrările au fost în continuare teriversate. Dovadă: deşi mică, suprafaţa cu porumb care a mai rămas nu a fost recoltată nici la zece zile după anunţarea „încheierii” acestei lucrări. „Azi avem la cules 30-40 de oameni şi cinci tractoare cu remorci la transport” — susţinea primarul comunei. Ne-am deplasat la punctul de lucru. Era ora 16 şi în cîmp nu am găsit pe nimeni. În schimb, rar se mai poate vedea o asemenea risipă. Tot drumul este presărat cu ştiuleţi, grîmezi de porumb se află direct pe pămîntul umed, iar peste multe din ele s-a trecut cu roţile, făcîndu-le una cu pămîntul.

Nu este singurul caz. La data de 23 noiembrie, şi în alte cooperative agricole — Pelinu, Grădiştea, Raşi, Înfrăţirea, Jegaia — se culegea porumbul de pe „ultimele” suprafeţe.

Acstea sînt faptele, pe care le-am adus la cunoştinţa tovarăşului Grigore Radu, secretar al comitetului judeţean de partid.

— Nu credem că aşa stau lucrurile la C.A.P. Dragoş Vodă — ne-a spus tovarăşul secretar. Din raportul adus, care nu este în ordine. Dezaprobăm categoric atitudinea conducerei cooperativei agricole şi a secretariatului comitetului comunal de partid, care au denaturat realitatea. Vinile economice şi gospodăreşti şi să le nominalizăm concret pe deputaţii şi pe toţi cei chemaţi să răspundă de înlăturarea lor.

Este posibil ca situaţia de la cooperativa agricolă din comuna Dragoş Vodă să nu fi fost cunoscută de comitetul judeţean de partid. Cum se explică totuşi faptul că, deşi direcţia agricolă judeţeană cunoştea care este situaţia reală, a raportat, cu zece zile în urmă, Ministerului Agriculturii şi Industriei Alimentare, că recolta de porumbul s-a încheiat în cooperativele agricole? „Ce era să facem? Să ne împiedicăm de citeva unităţi restanţiere, când marea lor majoritate încheiaseră recolta? De fapt, dacă vrei să ştii, situaţia raportată anul acesta este mult mai aproape de realitate decît în anii precedenţi”. Această „justificare”, care, de fapt, acuză, aparţine tovarăşului Ion Avram, director adjunct al direcţiei agricole judeţene, ea punînd şi mai pregnant în evidenţă o practică profund dăunătoare. Consecinţele s-au văzut. Supunînd atenţiei acest caz, subliniem, totodată, necesitatea unor măsuri ferme, categorice, care să curme definitiv asemenea practici, pentru intronarea unui spirit de înaltă răspundere şi disciplină riguroasă în înlăturarea evidenţei producţiei şi în raportarea lucrărilor executate.

După cum ne informază organele de miliţie, focul de armă care a dus la rănirea pînucului a fost tras de Vasile Dumitrescu, cu puşca lui de vîntoare. În declaraţia dată de acesta în faţa anchetatorilor, el afirmă că dintr-un moment în altul a vădit că pînucul se aplecase şi s-a aplecat cu o rană în ranţa pe care tocmai o lăsa din spărie. În clipa aceea a răsunat, deodată, un foc de armă şi pînucul a căzut. După puţin rădica de la pămînt. A fost internat, în stare gravă, la un spital din Iaşi...

Publicată realizată de Rebre POPA cu sprijinul corespondenţilor „SciŢteii”

I.A.S. Ivăneşti: AŞA SE DEPOZITEAZĂ PORUMBUL PENTRU SĂMÎNŢĂ ?



C.A.P. Dragoş Vodă: UN LAN DAT... UITĂRII



t v
Campionatul european, Transmisie directă de la Reggio Calabria.
Fotbal: rezumatul meciurilor disputate miercuri în turul III al Cupei U.E.F.A.
17.30 Clubul Intercontinental
18.10 Săptămîna politică internă şi internaţională
18.30 Antologia filmului pentru copii şi tineret: Stan şi Bran
19.30 Teleturnal
19.50 ÎN ÎNTIMPANAREA CONFERINŢEI NAŢIONALE A P.C.R. Biografii contemporane
20.30 Teletelicopiede
19.50 Pînă serii: Războiul Independenţei. Episodul I: „Deşteptarea Românilor”. Regia: Gheorghe Vişniac
22.10

VIATA INTERNATIONALA

REUNIUNEA DE LA BELGRAD

SPRIJIN PROPUNERILOR ROMÂNIEI privind instaurarea unei noi ordini economice internaţionale

BELGRAD 25 — Trimitul special Agerpres transmis: În ultimele zile, în şedinţele grupului subsidiar de lucru privind cooperarea economică al reuniunii de la Belgrad a reprezentanţilor ţărilor participante la Conferinţa pentru securitate şi cooperare în Europa, au continuat discuţiile asupra unor propuneri prezentate de unele delegaţii care vizează propunerea ţării noastre privind instaurarea unei noi ordini economice internaţionale, propunerea socialistă referitoare la cooperarea general-europeană în domeniul mediului înconjurător, propunerile delegaţiei Austriei în legătură cu cooperarea în domeniile energiei şi transporturilor fluviale în Europa.

În intervenţiile lor, delegaţiile care au luat cuvîntul au evidenţiat importanţa realizării unor acţiuni concrete de cooperare în domeniile menţionate mai sus, precum şi contribuţia pe care O.N.U. şi alte organisme din sistemul său o aduc în procesul de dezvoltare şi diversificare a cooperării economice şi tehnice atât între ţările participante, cât şi între statele continentului şi celelalte ţări ale lumii.

În intervenţiile lor, delegaţiile care au luat cuvîntul au evidenţiat importanţa realizării unor acţiuni concrete de cooperare în domeniile menţionate mai sus, precum şi contribuţia pe care O.N.U. şi alte organisme din sistemul său o aduc în procesul de dezvoltare şi diversificare a cooperării economice şi tehnice atât între ţările participante, cât şi între statele continentului şi celelalte ţări ale lumii.

Comisia economică pentru Europa — importantă pirghie în consolidarea raporturilor de cooperare

NATIUNILE UNITE. — În Comitetul pentru problemele bugetare şi administrative al Adunării Generale a O.N.U. au continuat discuţiile asupra programului de lucru şi finanţării activităţii comisiilor economice regionale ale O.N.U.

În cadrul manifestărilor consacrate aniversării centenarului Independenţei de stat a României şi a sărbătorii a 2050 de ani de la crearea primului stat dac centralizat şi independent, Asociaţia de prietenie svedeză-română a prezentat la Institutul filmului din Stockholm filmul „Columba”.

MOZAMBIC Ripostă hotărîtă trupelor rhodesiene invadatoare

MAPUTO 25 (Agerpres). — Forţele populare de eliberare mozambicane au respins curajul de trupe rasiste rhodesiene care a pătruns în Mozambic, într-un atac asupra postului de radio naţional, guvernamental.

O manevră a regimului rasist de la Salisbury

SALISBURY 25 (Agerpres). — Seful regimului minoritar rasist de la Salisbury, Ian Smith, a anunţat că acceptă principiul „un om — un vot”, pe baza căruia s-a poartă în organizarea alegeri generale şi că este gata să angajeze negocierile cu liderii unor organizaţii ale populaţiei de culoare. Observatorii politici remarcau însă insistenţa cu care Smith a subliniat că va căuta să obţină garanţii corespunzătoare pentru respectarea drepturilor — adică a privilegiilor — celor 280.000 locuitori albi ai Rhodesiei, ca şi faptul că alegelele ar urma să se desfăşoare sub „protecţia” aparatului represiv rasist, care rămîne intact. Totodată, Smith exclude încă de la început participarea la negocierile ce vor urma să precedă aplicarea principiului „un om — un vot”, a Frontului Patriotic Zimbabwe.

„Nici un acord fără participarea Frontului Patriotic Zimbabwe nu va soluţiona problema”

LUSAKA 25 (Agerpres). — Într-o declaraţie făcută agenţiei Reuter, un purtător de cuvînt al Uniunii Populare African Zimbabwe (Z.A.P.U.), condusă de Joshua Nkomo, a arătat că prin acceptarea unor alegeri pe baza principiului „un om — un vot” şi a unor negocieri cu reprezentanţii unor organizaţii ale populaţiei de culoare, Ian Smith urmăreşte doar să cîştige timp. „În ceea ce ne priveşte, nu suntem interesaţi de negocieri, ci de realizarea aspiraţiilor legitime ale populaţiei de culoare. Nici un acord realizat fără participarea Frontului Patriotic Zimbabwe nu va soluţiona problema şi nu va duce la înecarea luptei” — a spus el.

„Reluarea Conferinţei de la Geneva — un prim pas spre o reglementare justă şi durabilă a situaţiei din Orientul Mijlociu”

DECLARAŢIILE SECRETARULUI GENERAL AL O.N.U., K. WALDHEIM. — Într-o declaraţie făcută agenţiei Reuter, un purtător de cuvînt al Uniunii Populare African Zimbabwe (Z.A.P.U.), condusă de Joshua Nkomo, a arătat că prin acceptarea unor alegeri pe baza principiului „un om — un vot” şi a unor negocieri cu reprezentanţii unor organizaţii ale populaţiei de culoare, Ian Smith urmăreşte doar să cîştige timp.

VARŞOVIA

Înceierea convorbirilor polono — vest — germane

VARŞOVIA 25 (Agerpres). — Cancelarul R. F. Germaniei, Helmut Schmidt, şi-a început vineri vizita oficială în Polonia. Convorbirile dintre Edward Gierek, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., şi cancelarul R.F.G. au prilejuit un multilateral schimb de opinii cu privire la relaţiile dintre cele două ţări, precum şi la evoluţia situaţiei internaţionale. Părţile, relatează agenţia P.A.R., şi-au exprimat convingerea că vizita a reprezentat un nou pas important în dezvoltarea relaţiilor dintre Polonia şi R.F.G. Cele două părţi au semnat o declaraţie comună.

BERLIN

Plenara C. C. al P. S. U. G.

BERLIN 25 (Agerpres). — În zilele de 24 şi 25 noiembrie, la Berlin s-au desfăşurat lucrările plenare ale Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, informează agenţia A.D.N. Plenara a debutat şi a aprobat raportul Biroului Politic, prezentat de Kurt Hager, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.S.U.G., şi raportul asupra planului economic de stat al R.D.G. pe 1978, prezentat de Gerhard Schürer, membru supleant al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreşedintele al Consiliului de Miniştri şi preşedintele Comisiei de Stat a Planificării.

DE PREȚUI DAN DENI

EXPERIMENT ȘTIINȚIFIC PRIN TELEVIȚIUNE.

Între cercetătorii de la Institutul Pasteur din Paris și Institutul Armand Frappier din Quebec a avut loc recent un schimb de experiență prin intermediul micului ecran. Pentru cercetătorii de la institutul francez și alți patru cercetători de la institutul canadian și-au comunicat în direct timp de o oră și jumătate rezultatele obținute în diagnosticarea unor infecții virale. Ei au folosit și un sistem de fotocopycare care permite expedierea în numai 20 de secunde a unui document între două orașe. Dacă bilanțul acestui schimb de experiență se va dovedi fructuos, va putea fi stabilită o legătură permanentă prin videoconferință, între cercetătorii europeni și cei de continentul american.

PENTRU CONSERVAREA BARIEREI DE OZON.

După cum se știe, ozonul din stratosferă constituie o barieră împotriva razelor ultraviolete prea puternice care angrenează dezvoltarea microorganismelor pe Pământ.

S-a constatat că anumite gaze, între care freonul, folosit în flacoanele cu aerosoli, pot periclitiza acest înveliș protector. Fîntîna de aer condiționat a Suediei a hotărît să interzică, începînd de la 1 ianuarie 1979, desfacerea flacoanelor cu aerosoli pe teritoriul său. În același cadru se lucrează la decuparea și interzicerea fabricării freonului în această țară, exceptînd laboratoarele farmaceutice (care însă vor trebui să dispună de autorizații speciale). Ministrul suedez al agriculturii, Anders Dahgren, a calificat aceste măsuri drept sacrificii impuse consumatorilor pentru a se asigura conservarea mediului generațiilor viitoare.

MOTOR WANKEL CU HIDROGEN.

Științii sovietici au realizat un motor cu combustie în care avînd un piston rotativ de tip Wankel. El folosește drept combustibil hidrogenul. Motorul este economic, datorită utilizării unui sistem special de alimentare și unor noi tipuri de injectare cu comandă electronică. El funcționează fără soare și nu poluează atmosfera. Specialiștii lucrează în prezent la realizarea sistemului de stocare a hidrogenului în automobile.

MEDICINA ȘI METEOROLOGIA.

Dintr-un studiu privind influența stării atmosferice asupra bolilor de inimă rezultă că cel mai acut pericol de infarct există în condiții atmosferice calme, stabile, fără vînt, cu oscilații minime de temperatură și umiditate. În astfel de condiții, sub acest nou unghi, a altor boli cardiovasculare. În perspectivă, se preconizează crearea unor „centri de meteo-medicină”, prin care clinicienii să obțină informațiile necesare luării unor măsuri de prevenire.

UN BEC MAI ECONOMIC.

Carburantul este un produs de bază pentru industria chimică. Descoperirea acestui aspect foliosor se datorează specialiștilor indieni de la Laboratorul chimic din Poona. Ei au pus la punct o metodă de extragere din reziduurilor până acum nefolosite, rezultate de pe urma prelucrării tutunului, a unor substanțe din care pot fi fabricate insecticide, erbicide și chiar produse farmaceutice. În India, a treia țară din lume în rîndul producătorilor de tutun, se aruncă anual zece de mii de tone de astfel de reziduri în cantitate care poate fi rentabilă trecerea la valorificarea industrială a acestora.

PROVIZII DE CALDURA PENTRU IARNA.

Căldura, în exces în antimpul estival, poate fi păstrată pentru iarnă. Datele acestui proces sînt în prezent puse la punct de oameni de știință din R.F.G. și din cadrul Ministerului federal al Cercetării și Tehnologiei. Apele calde rezultate de la centrale termice sau provenind din utilizarea energiei solare pot fi depozitate în rezervoare în structurile purtătoare de apă freatică. În acest scop, se izolează porțiunea subterană dorită de curentul de apă freatică cu un material poros, apoi se adaugă drumul apei calde. Iarna, pe măsura consumării „proviziilor” de căldură, se ample rezervoarul cu apă rece, utilizabilă ca apă de răcire.

MEDICINA ȘI METEOROLOGIA.

Dintr-un studiu privind influența stării atmosferice asupra bolilor de inimă rezultă că cel mai acut pericol de infarct există în condiții atmosferice calme, stabile, fără vînt, cu oscilații minime de temperatură și umiditate. În astfel de condiții, sub acest nou unghi, a altor boli cardiovasculare. În perspectivă, se preconizează crearea unor „centri de meteo-medicină”, prin care clinicienii să obțină informațiile necesare luării unor măsuri de prevenire.

UN BEC MAI ECONOMIC.

Carburantul este un produs de bază pentru industria chimică. Descoperirea acestui aspect foliosor se datorează specialiștilor indieni de la Laboratorul chimic din Poona. Ei au pus la punct o metodă de extragere din reziduurilor până acum nefolosite, rezultate de pe urma prelucrării tutunului, a unor substanțe din care pot fi fabricate insecticide, erbicide și chiar produse farmaceutice. În India, a treia țară din lume în rîndul producătorilor de tutun, se aruncă anual zece de mii de tone de astfel de reziduri în cantitate care poate fi rentabilă trecerea la valorificarea industrială a acestora.

PROVIZII DE CALDURA PENTRU IARNA.

Căldura, în exces în antimpul estival, poate fi păstrată pentru iarnă. Datele acestui proces sînt în prezent puse la punct de oameni de știință din R.F.G. și din cadrul Ministerului federal al Cercetării și Tehnologiei. Apele calde rezultate de la centrale termice sau provenind din utilizarea energiei solare pot fi depozitate în rezervoare în structurile purtătoare de apă freatică. În acest scop, se izolează porțiunea subterană dorită de curentul de apă freatică cu un material poros, apoi se adaugă drumul apei calde. Iarna, pe măsura consumării „proviziilor” de căldură, se ample rezervoarul cu apă rece, utilizabilă ca apă de răcire.

MEDICINA ȘI METEOROLOGIA.

Dintr-un studiu privind influența stării atmosferice asupra bolilor de inimă rezultă că cel mai acut pericol de infarct există în condiții atmosferice calme, stabile, fără vînt, cu oscilații minime de temperatură și umiditate. În astfel de condiții, sub acest nou unghi, a altor boli cardiovasculare. În perspectivă, se preconizează crearea unor „centri de meteo-medicină”, prin care clinicienii să obțină informațiile necesare luării unor măsuri de prevenire.

UN BEC MAI ECONOMIC.

Carburantul este un produs de bază pentru industria chimică. Descoperirea acestui aspect foliosor se datorează specialiștilor indieni de la Laboratorul chimic din Poona. Ei au pus la punct o metodă de extragere din reziduurilor până acum nefolosite, rezultate de pe urma prelucrării tutunului, a unor substanțe din care pot fi fabricate insecticide, erbicide și chiar produse farmaceutice. În India, a treia țară din lume în rîndul producătorilor de tutun, se aruncă anual zece de mii de tone de astfel de reziduri în cantitate care poate fi rentabilă trecerea la valorificarea industrială a acestora.

PROVIZII DE CALDURA PENTRU IARNA.

Căldura, în exces în antimpul estival, poate fi păstrată pentru iarnă. Datele acestui proces sînt în prezent puse la punct de oameni de știință din R.F.G. și din cadrul Ministerului federal al Cercetării și Tehnologiei. Apele calde rezultate de la centrale termice sau provenind din utilizarea energiei solare pot fi depozitate în rezervoare în structurile purtătoare de apă freatică. În acest scop, se izolează porțiunea subterană dorită de curentul de apă freatică cu un material poros, apoi se adaugă drumul apei calde. Iarna, pe măsura consumării „proviziilor” de căldură, se ample rezervoarul cu apă rece, utilizabilă ca apă de răcire.

MEDICINA ȘI METEOROLOGIA.

Dintr-un studiu privind influența stării atmosferice asupra bolilor de inimă rezultă că cel mai acut pericol de infarct există în condiții atmosferice calme, stabile, fără vînt, cu oscilații minime de temperatură și umiditate. În astfel de condiții, sub acest nou unghi, a altor boli cardiovasculare. În perspectivă, se preconizează crearea unor „centri de meteo-medicină”, prin care clinicienii să obțină informațiile necesare luării unor măsuri de prevenire.

UN BEC MAI ECONOMIC.

Carburantul este un produs de bază pentru industria chimică. Descoperirea acestui aspect foliosor se datorează specialiștilor indieni de la Laboratorul chimic din Poona. Ei au pus la punct o metodă de extragere din reziduurilor până acum nefolosite, rezultate de pe urma prelucrării tutunului, a unor substanțe din care pot fi fabricate insecticide, erbicide și chiar produse farmaceutice. În India, a treia țară din lume în rîndul producătorilor de tutun, se aruncă anual zece de mii de tone de astfel de reziduri în cantitate care poate fi rentabilă trecerea la valorificarea industrială a acestora.

agențiile de presă transmit:

Vizita secretarului general al P.C. Francez la Budapesta.

La Budapesta au avut loc, vineri, convorbiri între János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., și Georges Marchais, secretar general al P.C. Francez, aflat în vizită în cadrul unei misiuni oficiale în Ungaria. S-a procedat, cu acest prilej — informează agenția M.T.I. — la un schimb de vederi asupra problemelor actuale ale vieții internaționale și ale mișcării comuniste internaționale. Au fost evocate, de asemenea, posibilitățile consolidării continue a colaborării dintre P.M.S.U. și P.C. Francez.

Scăderea accelerată a cursului dolarului în raport cu principalele monede occidentale conștate de bursa vest-europeană.

Scăderea accelerată a cursului dolarului în raport cu principalele monede occidentale conștate de bursa vest-europeană. Poziția devizei americane s-a deteriorat astfel, vineri, atingînd nivelul record în acest sens în raport cu francul elvețian, marca vest-germană, francul francez și yenul japonez.

Un birou regional al Comitetului de eliberare al O.U.A. a fost deschis la Maputo.

Deschiderea biroului reprezintă un important pas pentru întărirea și amplificarea sprijinului pe care îl oferă membrii ale Organizației Unității Africane în acțiunile de eliberare din Zimbabwe, Namibia și Africa de Sud.

Declarațiile președintelui Portugaliei.

Într-un discurs rostit vineri și reluat de agențiile Reuter și France Presse, președintele Ramalho Eanes a declarat că în prezent Portugalia este confruntată cu o „criză complexă”. Seful statului portughez a subliniat că soluționarea crizei rezidă „în concertarea formelor a sistemului nostru democratic”.

Convorbiri la Havana.

Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Cuba, și

Viața confirmă justetea concluziilor Congresului al XI-lea

5. Afirmarea tot mai viguroasă a noilor principii de relații interstatale

Milităm ferm pentru generalizarea, în întreaga viață internațională, a principiilor noi de relații între state, deoarece numai pe baza lor se pot asigura o politică nouă, de egalitate, a pace sigură și dreaptă în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU

Unul din meritele de seamă ale Congresului al XI-lea constă în faptul că a statuat și a decis în Programul partidului, ca orientare fundamentală, așezarea la temelie întregii politici externe a României socialiste a principiilor noi de relații interstatale — principiile deplin egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, respectării dreptului fiecărei popoare de a fi deplin stăpîn pe destinele sale. Totodată, Congresul a decis ca partidul și statul nostru să militeze în continuare pentru afirmarea tot mai largă a acestor principii în ansamblul vieții internaționale. Acum, la împlinirea a trei ani de la Congres și în preajma Conferinței Naționale, poporul nostru poate constata cu deplină satisfacție justetea și caracterul dens de forță al acestor principii.

În acest sens, România a depus străduțioasă eforturi pentru afirmarea largă a acestor principii, ca o cerință de bază a democratizării raporturilor interstatale. Se cuvine să subliniem activitatea laborioasă, multilaterală desfășurată și pe acest plan de secretarul general al partidului, președintele Republicii. Sînt bine cunoscute nesăbuită consecvența cu care Ionavăș Nicolae Ceaușescu a acționat și acționează pentru respectarea dreptului popoarelor de a-și modela prezentul și fîrta viitorul potrivit propriilor aspirații, energia necesară pe care o manifestă pentru făurirea unor relații internaționale noi, de tip superior, a unei lumi mai bune și mai drepte întemeiate pe egalitate, colaborare și prietenie între națiuni.

Unul din meritele de seamă ale Congresului al XI-lea constă în faptul că a statuat și a decis în Programul partidului, ca orientare fundamentală, așezarea la temelie întregii politici externe a României socialiste a principiilor noi de relații interstatale — principiile deplin egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu forța, respectării dreptului fiecărei popoare de a fi deplin stăpîn pe destinele sale. Totodată, Congresul a decis ca partidul și statul nostru să militeze în continuare pentru afirmarea tot mai largă a acestor principii în ansamblul vieții internaționale. Acum, la împlinirea a trei ani de la Congres și în preajma Conferinței Naționale, poporul nostru poate constata cu deplină satisfacție justetea și caracterul dens de forță al acestor principii.

prin aceea că, din însăși natura lor, decurg modalități noi de soluționare a conflictelor. Într-o asemenea situație, respectiv rezolvarea pe cale pasnică, prin tratative a acestor probleme. Aceasta este, fără îndoială, singura alternativă a conflictelor și a negocierilor militare care, pe lângă faptul că produc atâtea distrugerii și aduc atâtea suferințe popoarelor, nu pot soluționa problemele, ci le complică și le agravează și mai mult; calea pasnică a tratativelor și contactelor politice se impune cu singura modalitate rațională, de natură să asigure problemelor soluții reale, viabile. În același timp, noile principii definesc chiar și modalitățile practice de desfășurare a tratativelor, care trebuie să se poarte în spiritul egalității și respectului reciproc.

Adăzirea crescîndă de care se bucură noile principii pe toate meridianele atestă nu numai temei-

principii în Actul final al Conferinței general-europene, în documentele adoptate de Uniunea Sovietică, E.O.S.O.C. sau de reuniunile „Grupului celor 77”.

Acționînd în spiritul orientărilor Congresului al XI-lea, România are, de asemenea, meritul de a fi adus la importantă contribuție, larg apreciată, la acordarea, elaborarea și punerea în centrul activității politice-diplomatice internaționale a concepției de nouă ordine mondială — documentul pe care lara noastră l-a supus atenției Națiunilor Unite creînd în cadrul ansamblului coerent de norme și principii imperative, de natură a permite clădirea unui nou sistem de relații, care să asigure imbucinare armonioasă a intereselor naționale ale popoarelor, în interesul comunității internaționale.

Acastă propunere a fost în mod fericit completată prin inițiativa României vizînd elaborarea de către O.N.U. a unui cod de conduită cu caracter obligatoriu, care, statînd de drepturile și îndatoririle fundamentale ale statelor, să contribuie la întărirea statelor naționale, a independenței și suveranității lor, să asigure participarea acestora la soluționarea problemelor de confrîntare omnia.

Desigur, recunoașterea noilor principii este un fenomen pozitiv, deosebit de revelator pentru preferențele progresiste ce au loc în zilele noastre în lume. Dar aceasta nu este încă suficient — esențial, hotărîtor este transpunerea efectivă a acestor principii în viață, respectarea lor riguroasă. Aceasta presupune, fără îndoială, schimbarea vechilor mentalități, reclamă mutații în atitudinea și politica statelor, postulează renunțarea la forță și la amenințarea cu forța, deplina concordanță dintre jelu-rile proclamate și acțiunile întreprinse, între vorbă și faptă. Or, realitățile arată că între recunoașterea principior și aplicarea lor în practică mai este o distanță apreciabilă, mai există încă destule forte retragătoare care nu se pot obține cu ideea lichidării dominației asupra altor popoare, recurg la tot felul de acțiuni pentru a frîna cursul spre democratizarea relațiilor internaționale. Tocmai de aceea, se impune necesitatea de a se întări în aceste luptei forțelor democratice, antimperialiste, a tuturor popoarelor pentru a dejuca asemenea practici, a asigura afirmarea tot mai viguroasă a noilor principii în relațiile dintre state, în întreaga viață internațională.

AL. CĂPEANU

IN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R.

toarășul Nicolae Ceaușescu, Programul partidului au apreciat că în desfășurarea procesului revoluționar mondial — și ca una din finalitățile majore ale acestuia — principiile legitime internaționale sînt în continuare conținut „forță de atracție, se vor afirma cu tot mai multă vigoare, își vor lărgi neîncetat aria de cuprindere. Această prevedință a izvorit, desigur, nu din considerente subiective, ci a fost rodul profundei analize materialist-dialectice a dezvoltării istorice contemporane. Uriașele transformări sociale și naționale, ce s-au produs pe arena internațională sub înfrîntarea creșterii forțelor progresiste, democratice și antimperialiste, au ca trăsătură caracteristică dominantă voința și hotărîrea popoarelor de a pune pentru todeauna capăt politicii imperialiste de dominație și aspirare, de forță și dictat, de a se dezvolta liber, deplin stăpîne pe soarta lor, pe bogățiile naționale, de a-și fărîșa viața potrivit voinței și intereselor lor, fără nici un amestec din afară. În aceste condiții, vechiul sistem de relații — stabilit într-o epocă în care lumea era dominată de cîteva puteri imperialiste, colonialiste, iar cea mai mare parte a țărilor ce alcătuiesc azi comunitatea mondială nu existau ca state independente — s-a perimat din punct de vedere istoric și este sortit dispariției inevitabile. Ca un imperativ major s-a impus cerința restructuringii radicale, revoluționare, a raporturilor internaționale, adaptării lor la noile realități, fundamentarea lor tocmai pe aceste principii de egalitate și respect reciproc care au dubia virtute de a asi-

gură afirmarea independenței și suveranității a fiecărei națiuni și, totodată, o colaborare rodnică între ele, evitarea conflictelor, stimularea desigur, consolidarea păcii mondiale.

Desigur aceste considerente erau cit se poate de evidente, nu este pentru nimeni un secret că noile principii sînt un rezultat firesc al acestui proces, totodată, confirmată de însăși evoluția proceselor pe arena mondială. După cum este știut, Raportul prezentat la Congresul al XI-lea de Referindu-se la căile de reglementare a situației din Orientul Mijlociu, secretarul general al O.N.U. a relevat că reluarea lucrărilor Conferinței de la Geneva ar constitui un prim pas spre realizarea unei soluționări juste și durabile a conflictului în zonă.

IN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A P. C. R.

importante documente din istoria Națiunilor Unite, în care se regăsește normele de bază ale unei noi ordini economice și politice mondiale pentru a căror trînire instaurarea în viață internațională s-a pronunțat cu o tărie fermă. Congresul al XI-lea, Practic, nu au existat în această prilej conferință internațională desfășurată sub egida O.N.U., reunirea unor organisme regionale ale sale, contacte bilaterale sau inițieri multilaterale în ale căror dezbateri și documente să nu fie înscrise sau să nu reflecte, în diverse forme, imperativul promovării noilor relații.

Viata arată că tocmai pe baza afirmării tot mai largi, mai cuprinzătoare a principiilor noi de relații între state se desfășoară unul dintre cele mai caracteristice și mai semnificative procese ale vieții internaționale actuale, respectiv, creșterea rolului statelor mici și mijlocii. Este drept că acest proces nu se desfășoară liniar, ci are înfrînturi și reculuri, dar în ansamblu, este un proces pozitiv, care, pe lângă faptul că are în vedere și interesul statelor mici și mijlocii, are și un caracter progresiv, întrucît creează condiții propice progresului lor economic și social.

În ce o privește, acționînd în spiritul politicii sale consecvente, în lumina hotărîrilor Congresului al XI-lea, România socialistă nu-și va slăbi nici de aici înainte eforturile pentru a-și aduce în continuare contribuția la democratizarea vieții internaționale, la fărînarea unei noi ordini mondiale, care să aibă drept sîndar egalitatea, dreptatea, avantajul reciproc, colaborarea multilaterală între națiunile, libere și independente, de pe planeta noastră.

Din multitudinea de fapte care confirmă această apreciere, să amintim doar cîteva mai semnificative. Nu se împlinesc încă un an de la Congresul al XI-lea cînd, în urma unor laborioase, dar rodnice negocieri, a fost adoptat Actul final de la Helsinki, care include, ca parte integrantă, Declarația privind principiile relațiilor dintre statele participante la Conferința general-europeană. Acest document consacrat, pe plan general-european — pentru prima oară în istoria zăbucuită a continentului — principiile fundamentale ale unor relații noi, de egalitate și respect reciproc, menite să ofere fiecărei națiuni cheia cea se va putea dezvolta liber și suveran, la adăpost de orice act de forță, de orice imitare sau presiuni, de a colabora rodnic cu celelalte națiuni, într-un climat de pace și securitate.